



Občina
Gorenja vas -
Poljane

Podblegaške novice

letnik XXVI | številka 5
junij 2023

GLASILO OBČINE GORENJA VAS - POLJANE



STRAN 4

V slovenski kulturi
pustil neizbrisen
pečat

STRAN 6

Vodovodna sistema
bosta zgrajena do
konca poletja

STRAN 11

Pokopali ostanke
starih Poljancev

STRAN 14

Literarni večer
Tavčarjevih del v
Dvorcu Visoko

STRAN 23

Petdeset pomladi
filma Cvetje v jeseni



Iz županovega dnevnika

Izbrani dogodki iz županovega pestrega urnika, ki obsega tako projektno vodenje dela občine kot soustvarjanje dogodkov

- ▶ **28. 4.** I Ob Dvorcu Visoko smo postavili mlaja s transparentom, ki je obveščal o Maratonu Franja, Tavčarjevemu letu in etapnem cilju v čast prvega slovenskega kolesarja.
- ▶ **5. 5.** I Na občnem zboru Smučarskega kluba Poljane
- ▶ **6. 5.** I Udeležil sem se odprtja kolesarske sezone občinskega kolesarskega kroga v Dvorcu, popoldne smo s filatelističnim društvom iz Škofje loke odprli razstavo na temo Tavčarjevega leta.
- ▶ **9. 5.** I Predstavitev slikanice Tavčarjev skrivnostni škrt s pisateljem Ivanom Sivcem za naše najmlajše
- ▶ **10. 5.** I Sestanek v Dvorcu Visoko s krajinskim arhitektom; celovita ureditev bo prenovila tudi protokol Poroke na Visokem.
- ▶ **15. 5.** I Delovni sestanek z župani na Loškem v Železnikih. Poudaril sem pomanjkanje sredstev za državno cestno infrastrukturo oziroma časovni zamik projektov, ki so lahko hitro pred izvedbo.
- ▶ **15. 5.** I Oglad Gospodarske cone Todraž z območno obrtno zbornico in našimi podjetniki. Zaključili smo z razpravo o prihodnosti razvoja cone in možnosti umestitve novih površin v občini za podjetnike in obrtnike.
- ▶ **18. 5.** I V občini sem gostil Društvo poslancev 90. Predstavil sem jim svojo Visoško kroniko z ogledom dvorca, utrdbe na Golem vrhu, zaključili smo v Lovski koči na Javorču.
- ▶ **19. 5.** I Nagovoril sem navzoče ob pokopu skeletov pokojnih Poljancev, ki so jih izkopal na arheološkem najdišču ob cerkvi sv. Martina v Poljanah.
- ▶ **21. 5.** I Pozdravil sem navzoče na prireditvi Dan prijateljstva na Visokem.
- ▶ **22. 5.** I Na tiskovni konferenci v BTC Cityju na povabilo vodstva Maratona Franja. Poudaril sem pomen Tavčarja kot prvega slovenskega kolesarja in etapnega cilja v Poljanski dolini.

Vsebina

Skrbi jih premikanje odlagališča	5
Kip Zdravka Krvine v Aleji zaslužnih Ločanov	7
Vlog za vpis v vrtce tudi letos več kot prostih mest	8
Knjiga za najuspešnejše devetošolce	10
Ustvarjalo več kot dvajset umetnikov	12
Literarno srečanje na Visokem	13
Regijsko tekmovanje otroških in mladinskih zborov	15
Dvanajst ur vrteli pedale za dober namen	19
Gostili državno veteransko prvenstvo	20
Po poti Čeferinovih del	21
Predstavili so se z avtorskimi knjigami	22
S kolesom uresničil še en izziv	26
Defibrilator tudi na Gorenji Dobravi	29



Naslednja številka: 21. julija 2023

Svoje prispevke za naslednjo številko Podblegaških novic pošljite do 3. julija 2023 po elektronski pošti na naslov: mateja.rant@g-glas.si. Informacije o prireditvah, ki jih organizirate, pošljite na naslov: zavod@poljanskadolina.com. Prispevkov, ki jih bomo prejeli po tem datumu, ne bo mogoče objaviti!



Stik z županom

Župan je za vaša vprašanja, predloge in mnenja dosegljiv vsak torek med 15. in 17. uro in sredo med 14. in 17. uro po telefonu št. 051 384 433. Za sestanek pri županu se lahko dogovorite tudi v sprejemni pisarni občine po telefonu št. (04) 51 83 100.

Kolofon: Podblegaške novice (ISSN 1408 – 3086) – Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Gorenja vas - Poljane, Poljanska cesta 87, 4224 Gorenja vas, pravice izdajatelja opravlja: Gorenjski glas, časopisno podjetje, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, elektronski naslov: info@g-glas.si, telefon: 04/201 42 10. Odgovorna urednica: Mateja Rant, mateja.rant@g-glas.si, oglasno trženje: Robert Aleksić, robert.aleksic@g-glas.si, telefon: 040 508 891. Oblikovna zasnova: Rok Oblak, priprava za tisk: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, tisk: Tisk Žnidarič, d. o. o., naklada: 2450 izvodov, distribucija: Pošta Slovenije. Podblegaške novice brezplačno prejemajo vsa gospodinjstva v občini Gorenja vas - Poljane. Podblegaške novice so v razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo RS vpisane pod zaporedno številko 102. Na naslovnici: Rekreatijsko središče Log, foto: Gorazd Kavčič

Nataša Grom



Znanje je edino bogastvo, ki ti ga nihče ne more vzeti

Vsako leto je valeta poseben dogodek, ko se naši šolski učenci in vaši domači otroci poslavljajo od osnovne šole. To je trenutek, ki marsikoga napolni s ponosom in čustvi.

Spoštovani starši, skupaj z otroki, vzgojitelji in učitelji ste prehodili dolgo pot, polno izzivov, radosti in uspehov. Vaša brezpogojna ljubezen je bila ključna za rezultate, ki so jih vaši otroci dosegli. In četudi ste se ob tem kdaj počutili utrujene, vedite, da je bila vaša vloga nenadomestljivo pomembna. Ob tem vas želim spomniti, da vas še vedno potrebujejo. V teh velikih telesih se spretno skrivajo otroci, ki morajo pokončno odgovarjati na nove izzive. Pomagajte jim ohranjati strast do učenja in raziskovanja, pa tudi ljubezen do domačega kraja ter spoštljiv odnos do vseh ljudi in domače šole. Cenjeni vzgojitelji in učitelji, vi ste tisti, ki ste z njimi korakali skozi vrtec in osnovnošolsko izobraževanje. Vaše delo je neprecenljivo in ima dolgotrajne učinke na življenja teh učencev. Niste jih vodili samo po poti intelektualnega razvoja, temveč ste soustvarjali tudi njihove vrednote in moralna načela, ki jih bodo spremljala v širni svet. Ob vas so se učili odkrivati svoj potencial, se učili verjeti vase in si prizadevati za svoje cilje. Vašo potrpežljivost in razumevanje so nujno potrebovali, da so se lahko razvijali in svoje najboljše različice. Hvala vam za vaš trud, predanost in ljubezen do poklica. Trdno verjamem, da je vaš odnos do znanja nalezljiv. Z njim ste okužili naše učence, zato bo vaša prisotnost v njihovih življenjih ostala nepozabna. Pokazali ste jim pot čez mostove od neznanja do znanja in jih učili o vrednosti in vrednoti znanja.

Dragi učenci, te dni se poslavljate od osnovne šole, v kateri ste pridobili znanje, veščine in vrednote. Naj vam služijo kot kompas, kajti na poti skozi življenje se vam bodo ponujale številne priložnosti in pogosto se boste morali odločati, katere izbrati in katere med njimi so za vas bolj prave od drugih. Prva odločitev je sicer že za vami, saj ste izmed mnogih že izbrali zase pravšnjo srednjo šolo in z njo vstopate v novo poglavje svojega življenja. V tem novem poglavju se ne bojte sanjati velikih sanj. Pomagale vam bodo postavljati si cilje. Vse je dosegljivo, zato je korajžno v mislih preigravajte svoj uspeh in se z učenjem in delom potrudite, da ga uresničite.

Moram pa poudariti, da uspeh niso samo dosežki in ocene. Uspeh je tudi oblikovati se v samozavestne in odgovorne posameznike, da boste nekoč lahko vodili vaš kraj. Hkrati vam naročam: Ne pozabite biti na tej poti sočutni! Ohranite empatijo! Bodite razumevajoči drug do drugega in si pomagajte, kadar bi se kdo znašel v pretesnih čevljih! Želim vam, da bi povezanost, ki jo čutite danes, še naprej odlikovala vašo generacijo, saj v svetu, ki nas obdaja, potrebujemo drug drugega in skupaj lahko dosežemo več. Starše in prve učitelje pa le imejte vedno v svojem srcu, kajti oni razumejo, da vas omamlja pričakovanje. Mesto, v katerega odhajate, se zdi kot očarljiva knjiga, ki čaka, da jo odprete in preberete. Privoščimo vam jo. Vi pa jo skrbno berite, raziskujte različna področja in se vključujte v dejavnosti, ki vas zanimajo, da bodo le-te obogatile vaše prihodnje življenje. Vaših uspehov se bomo radi veselili z vami.

Dragi mladi Gorenjevaščani, srečno na vaši izbrani poti.

Cesta Trebija–Sovodenj skoraj končana

Konec maja so se dela na kilometer in pol dolgem odseku na državni cesti Trebija–Sovodenj, ki so se začela v začetku marca 2021, zaključila. V pripravi je predajna dokumentacija, sledita komisijski pregled in prevzem.

Lidija Razložnik

Kot so pojasnili na Direkciji RS za infrastrukturo, ta čas še urejajo brežine v prvotno stanje in izvajajo manjša popravila. Rok za izvedbo del je bil zaradi manjših sprememb tehničnih rešitev konstrukcij podaljšan za mesec dni. Vrednost del, ki so obsegala sanacijo zidov in brežin, znaša 4.625.382,53 evra. Občina Gorenja vas - Poljane je prispevala 73.563,62 evra ter sofinancirala izgradnjo mostu na Fužinah.

Dela so izvedena v skladu s projektno dokumentacijo. »Sanacijo ocenjujemo kot zahtevno, saj je bilo treba med samo gradnjo zagotavljati polovično prevoznost ceste. Posledično so se dela izvajala v utesnjenem prostoru, kar je tehnološko zelo zahtevno.« Direkcija RS za infrastrukturo ima v pripravi projekt Sanacija zidov in brežin Trebija–Sovodenj od km 0,500 do km 1,060. Projektna dokumentacija je izdelana, poteka usklajevanje glede potrebnih prestavitev elektrovođa. Ocenjena vrednost del na omenjenem odseku je 3,3 milijona evrov.



V okviru sanacije državne ceste Trebija–Sovodenj je bil zgrajen tudi nov most na Fužinah. FOTO: LIDIJA RAZLOŽNIK

Krajevni urad poleti zaprt

Krajevni urad Gorenja vas - Poljane je še do konca junija mogoče obiskati ob četrčkih v času uradnih ur, to je od 11.30 do 15. ure. V juliju in avgustu bo krajevni urad zaprt, so sporočili na svoji spletni strani.

V slovenski kulturi pustil neizbrisen pečat

Eden od vrhuncev praznovanja vseslovenskega Tavčarjevega leta je bil na binkoštno nedeljo, ko so v Sokolskem domu v Gorenji vasi pripravili slavnostno akademijo z naslovom Slovenci, po Tavčarju se špeglajmo.

Mateja Rant

Ob stoti obletnici smrti so se na slavnostni akademiji spomnili življenja in dela dr. Ivana Tavčarja ter poudarili pomembnost njegovega zgleda tudi za današnjo družbo. Pisatelj, odvetnik in politik je »s širino svoje osebnosti in strastjo do dela v slovenski kulturi pustil trajen pečat, neizbrisen tudi sto let po njegovi smrti«, so poudarili na akademiji.

V pozdravnem nagovoru je o Tavčarju najprej spregovoril predsednik državnega sveta Marko Lotrič, ki je poudaril, da ga Tavčarjevo leto z bogatim in raznolikim programom, ki ga spremlja, navdaja z optimizmom. »Hvalevredno je, da se v času hitrih sprememb in bliskovitega tempa življenja znate ustaviti, ozreti v preteklost in iz nje črpati navdih in zglede za sedanjost.« Ivana Tavčarja se po njegovih besedah upravičeno spominjamo kot enega najboljših slovenskih pripovednikov 19. stoletja. »Ni prav veliko ljudi, ki ne poznajo njegovih najbolj znanih del, kot sta zagotovo Visoška kronika in Cvetje v jeseni. Nekoliko manj pa je širši javnosti znano, da se je Tavčar poleg pisateljevanja posvečal tudi politiki in da je bil pomemben akter v prelomnem času razpada Avstro-Ogrske.« Njegova življenjska zgodba je prav poseben navdih tudi zato,



V Sokolskem domu v Gorenji vasi so konec maja pripravili slavnostno akademijo z naslovom Slovenci, po Tavčarju se špeglajmo. FOTO: GORAZD KAVČIČ

ker se je rodil v kajži in umrl na dvorcu, ki je bil eden od središč tedanjega družabnega življenja. »Življenjska pot od otroka kajžarja, ki mu je bil kot najstarejšemu sinu namenjen duhovniški poklic, do študija prava, županovanja v Ljubljani in lastnika Dvorca Visoko ni bila enostavna in nas uči o pomenu vztrajnosti in prizadevanja.« Osrednji govornik, predstavnik programskega odbora Tavčarjevega leta in Tavčarjev stanovski kolega, odvetnik

Peter Čeferin, ki po rodu prav tako izvira iz Poljanske doline, natančneje iz Leskovic, pa se je dotaknil predvsem Tavčarjeve vloge odvetnika in odvetništva v za Slovence in slovenstvo prelomnih letih, v katerih je Tavčar živel in ustvarjal. Čeferin je prepričan, da obstaja povezava med Tavčarjem kot odvetnikom in Tavčarjem kot pisateljem ter Tavčarjem kot odvetnikom in politikom. »Sodobniki so njegovo odvetniško pisarno imenovali trdnjava liberalizma, kajti dr. Ivan Tavčar se je zavzemal za ekonomsko, versko, politično in nazorsko svobodo. Zavzemal se je za temeljne ideje, kot so ustava, liberalna demokracija, svoboda in pravične volitve, človekove pravice in svoboda veroizpovedi. Zavzemal se je za enakopravnost vseh ljudi, za enakost pred zakonom in za avtonomijo narodov,« je poudaril Čeferin. V video nagovoru je zbrane pozdravila tudi ambadorska Tavčarjevega leta, igralka Milena Zupančič, ki se zaradi gostovanja v tujini slavnostne akademije ni mogla osebno udeležiti.

Zbrane pa je »nagovoril« tudi Ivan Tavčar, in sicer skozi svoja literarna dela v uprizoritvi, v kateri so po scenariju in v režiji Andreja Šubica člani Kulturnega društva dr. Ivan Tavčar Poljane odigrali odlomke iz predstav Raubarski cesar, Ljubezen nam je vsem v pogubo, Cvetje v jeseni, Medrug Polanci in Visoška kronika.



Ivan Tavčar je zbrane »nagovoril« skozi svoja literarna dela v uprizoritvi, v kateri so po scenariju in v režiji Andreja Šubica nastopili člani Kulturnega društva dr. Ivan Tavčar Poljane FOTO: GORAZD KAVČIČ

Sprostitev v naravi za občane in turiste

V Gorenji vasi so v maju pripravili predstavitev projekta (NAD) gradimo ponudbo Škofjeloškega, v okviru katerega so v Gorenji vasi uredili Rekreatijsko središče Log.

Mateja Rant

Rekreatijsko središče Log sestavljata okrasni ribnik z ribami in vodnimi rastlinami in telovadnica v naravi, okrog katerih so urejene lesene potke. Župan Občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež je poudaril, da Rekreatijski center Log pomembno dopolnjuje njihovo turistično infrastrukturo, za katero se v zadnjem desetletju precej trudijo in v katero so vložili tudi veliko lastnih sredstev. Osrednji element novega rekreatijsko-doživljajškega parka je manjši ribnik, ki bo po besedah Marjete Šifrar z občine služil za izobraževanje o avtohtonih živalskih in rastlinskih vrstah. »Skupaj z lesenimi podesti in obrobno dvignjeno potjo tvori zunanjo učilnico za vse generacije.« V bližino ribnika so umestili še trim otok z manjšim naborom telovadnih postaj. Kot je poudaril župan, je novo rekreatijsko središče namenjeno tako občanom, ki se lahko po napornem delovnem dnevu uživajo svežega zraka oziroma razgibajo



Predstavniki občine ob uradnem odprtju novega rekreatijskega središča Log

FOTO: MATEJA RANT

v naravi, kot turistom. »Na Hotavljah je ta čas veliko prenočitvenih kapacitet, zato je to izredna lokacija za turiste, ki v naši

občini preživijo več časa.« To območje, je še napovedal, nameravajo v prihodnje še razvijati.

Skrbi jih premikanje odlagališča

Člane občinskega sveta so na zadnji seji seznanili tudi s poročilom o nadzoru in vzdrževanju Rudnika Žirovski vrh (RŽV) v preteklih dveh letih.

Mateja Rant

Direktorica RŽV Hiacinta Klemenčič je članom občinskega sveta pojasnila, da ob številnih monitoringih, ki jih izvajajo, vse meritve kažejo, da so vplivi RŽV na okolje pod avtoriziranimi mejnimi vrednostmi. »Cokla, ki onemogoča trajno zaprtje rudnika, pa ostajajo premiki odlagališča Boršt, ki je nesrečno locirano na nosilnem plazu. Premiki se tako ohranjajo v velikosti dva centimetra na leto.« Nevarnost, ki jo predstavlja plazenje odlagališča v dolino, skrbi tudi občino, je poudaril župan Milan Čadež. Zato so v zvezi s tem na občinskem svetu sprejeli sklep, da pristojno ministrstvo pozovejo, naj pristopi k aktivnostim, da se ustavi plazenje. »Vemo, da so pred leti že izvedli določene ukrepe z ureditvijo zalednih

vrtn, zdaj pa že deset let na tem projektu ni bilo narejenega nič in je skrajni čas, da se lotijo tudi tega.«

Tudi Hiacinta Klemenčič je opozorila, da ima zapiranje RŽV že dolgo brado in je po njenem prepričanju upravičeno vprašanje, zakaj traja tako dolgo oziroma zakaj ga dokončno ne zaprejo. »Vse drugo je postorjeno – zaprt je vhod v jamo, odlagališče rudarske jalovine Jazbec je okoljsko saniran in zaprt objekt, na mestu nekdanjega predelovalnega obrata je danes gospodarska cona. Zataknilo pa se je prav pri premikih odlagališča Boršt.« Kot je pojasnila, so v preteklosti izvedli številne ukrepe, od ureditve drenažnega rova in drenažnih vrtn do okoljske sanacije – narejena je bila prekrivka, ki je kemijske in radiološke vplive odlagališča na okolje zmanjšala na minimum. »Pri premikih pa

ne poznamo ukrepa za popolno stabilizacijo plazu.« Ena od možnih rešitev bi bila recimo preselitev celotnega odlagališča na drugo lokacijo, a je to po njenih besedah zgolj teoretična možnost. »Treba je izhajati iz tega, da imamo odlagališče tu in da je bistveno, da izvajamo nadzor ter stalno spremljamo premike in ohranjamo integriteto odlagališča.«

Župan je ob tem opozoril, da ne prejšnji okoljski minister ni imel ne zdajšnji nima posluha za težave z omenjenim odlagališčem. »Želim, da v zvezi s tem sprejmejo ne politično, ampak strokovno odločitev. Nočemo živeti v strahu, da bi plaz zgrmel mimo naših hiš.« Od sklepa, da se pristojno ministrstvo pozove k ukrepanju, Hiacinta Klemenčič pričakuje vsaj zagotovitev finančnih sredstev za nemoteno dolgoročno upravljanje RŽV, če drugega ne.

Vodovodna sistema bosta zgrajena do konca poletja

Dela na lučinskem vodovodu ter vodovodu Vršajn–Brda se zaključujejo, vendar so bili na občini zaradi nepredvidljivih razmer primorani rok izvajalcema, SGP Zidgrad in podjetju Lavaco, podaljšati do konca avgusta.

Damjana Peternelj

Izvajalca sta se srečevala z zahtevnimi razmerami na terenu, svoj davek pa so terjali še neprestano spomladansko deževje, polna zasedenost izvajalcev, težave pri dobavi materiala ter rast cen storitev in materialov na trgu, kakršne na občini ne pomnijo. »Projekta sta bila težko obvladljiva, ker so razmere na trgu zahtevale previdnost tako na strani izvajalca kot naročnika. Neprestano smo bili pod pritiskom zaradi dviga cen, ustavitve del, potrjevanja ponudb za dodatna in spremenjena dela ...« je pojasnil Bernard Strel z občinske uprave.

Kljub vsemu je glavnina del končana. V Lučinah je Lavaco položil okrog 5,5 kilometra novih cevi, uredil dve novi zajetji v Zadobju, nov združiteni jašek, dva reducirna jaška in začel z obnovo obstoječega vodohrana Dolge Njive. Dodatno so uredili dva nova elektro priključka za jašek Prelesje in vodohran Dolge Njive, kjer se vzpostavlja nov nadzorno-krmilni sistem. Izvedli so tudi prevezave na obstoječe vodovodne cevi in hišne priključke. Dokončati morajo še obnovitvena dela na vodohranu Dolge Njive, vzporedno pa že poteka odprava pomanjkljivosti. Sledili bodo preizkus delovanja sistema, nastavite, izdelava projektne PID dokumentacije, priprava dokazila o zanesljivosti, tehnični pregled in pridobivanje uporabnega dovoljenja. Za vodovod Todraž–Lučine je izvajalec položil nekaj več kot 4 kilometre cevi, uredil novo prečrpalno postajo Brebovnica ter elektro priključek zanjo. Na vodovodnem sistemu Vršajn–Brda je izvajalec SGP Zidgrad položil okrog 10 kilometrov novih cevi ter izdelal štiri reducirne in razdelilne jaške. Zaključuje z izvedbo prevezav in deli na vodohranu Petelinov grič, obnoviti pa bo treba še vodohrane Gorenje Brdo, Hlavče Njive in Suša. To bodo lahko storili po predaji vodohrana Petelinov grič v uporabo, saj je treba za nemoteno



Na vodohranu Petelinov grič zaključujejo dela. FOTO: ARHIV OBČINE

vodooskrbo zagotoviti zadostno akumulacijo pitne vode. Prav tako so že izvedli prevezave na obstoječe vodovodne cevi in hišne priključke.

Z novima vodovodnima sistemoma na občini občanom zagotavljajo kakovostnejšo in varnejšo vodooskrbo. Največje spremembe bodo deležni krajanji, ki so priključeni na javni vodovod v naseljih Lučine, Dolge Njive in Prelesje, pri drugem vodovodu pa krajanji Suše, Gorenjega Brda in Hlavčih Njiv. Strel poudarja še, da bodo z novimi in rezervnimi vodnimi viri, obnovo in povečanjem dimenzije transportnih cevovodov lahko zagotavljali dovolj vode v vseh letnih časih, zmanjšati jim je uspelo tudi nihanje tlaka v omrežju in zagotoviti potreben pretok vode po ceveh. Za zagotavljanje zdravstvene ustreznosti vode so uredili še filtriranje in predhodno obdelavo vode. »Zaradi vsega naštetega lahko zagotovim, da bomo krajanom zagotovili kakovostno in varno oskrbo z zdravo pitno vodo, občina kot upravljavec vodovodnih sistemov pa jih bo lahko mirneje, kakovostneje, lažje in ceneje upravljala.«

Skupna vrednost del na obeh vodovodnih sistemih znaša nekaj manj kot tri milijone evrov brez DDV. »Oba projekta sta kljub izzivom finančno ostala v pogodbenem okviru. Podražitev, ki jo lahko pričakujemo, zajema le izredne razmere, ki so nastale na trgu kot posledica dražitve naftnih derivatov, osnovnih materialov in posledično tudi končnih izdelkov, ki smo jih vgrajevali. Podražitvi smo se uspeli delno izogniti, tako da smo del materiala kupili takoj po podpisu gradbenih pogodb in je bil deponiran v prostorih MORS-a v Todražu,« je uspešno reševanje težav še opisal Strel.



Občina Gorenja vas – Poljane obvešča o objavi

JAVNEGA RAZPISA ZA ZBIRANJE PREDLOGOV KANDIDATOV ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE GORENJA VAS – POLJANE ZA LETO 2023

Predloge za podelitev priznanj Občine Gorenja vas – Poljane **lahko podajo** občina, občani, politične stranke, vaške skupnosti, krajevne skupnosti, podjetja, društva ter druge organizacije in skupnosti s sedežem v Občini Gorenja vas - Poljane.

Vsako leto **se praviloma podeli** največ en naziv častnega občana, eno plaketo in eno zlato, dve srebrni in tri bronasta priznanja.

Celotno besedilo javnega razpisa je **objavljeno na spletni strani** www.obcina-gvp.si, pod rubriko Razpisi in objave.

Rok za oddajo predlogov se zaključuje **v torek, 5. septembra 2023, ob 12. uri**.

Kip Zdravka Krvine v Aleji zaslužnih Ločanov

V začetku junija so v Aleji zaslužnih Ločank in Ločanov v Škofji Loki odkrili doprski kip Zdravka Krvine, ki ga je upodobil akademski kipar Metod Frlic. V avgustu bo minilo deset let od smrti nekdanjega župana Škofje Loke, direktorja ljubljanskega kliničnega centra, ustanovitelja Lions kluba Škofja Loka in galerista iz Gorenje vasi.

Lidija Razložnik

»V imenu družine Krvina bi se rad zahvalil Občini Škofja Loka za izkazano čast mojemu očetu Zdravku Krvini, ki bi bil izjemno ponosen, tako kot smo ponosni mi, da danes odkrivamo njegov doprski kip v Aleji zaslužnih Ločanov,« je v nagovoru povedal Jurij Krvina in poudaril, da si je oče način, kako so počastili njegov spomin, s svojimi dejanji nedvomno zaslužil. Zdravko Krvina se je rodil 7. januarja 1937 v Žireh. Zgodaj se je vključil v politiko in bil komandant mladinskih delovnih brigad pri gradnji avtoceste do Beograda. Leta 1967 je diplomiral na Fakulteti za sociologijo, politologijo in novinarstvo v Ljubljani. Med letoma 1958 in 1990 je deloval v občinskih in republiških upravnih in političnih organih. V letu, ko je diplomiral, je postal župan Občine Škofja Loka in bil najmlajši župan v tedanji Jugoslaviji. Bil je podpornik izgradnje smučarskega centra Stari vrh ter pobudnik kmečkega turizma na Starem vrhu in izgradnje hotela v Škofji Loki. Po njegovi zaslugi sta bili asfaltirani cesti v Poljansko in Selško dolino. Dolga leta je bil član in med letoma 1974 in 1979 tudi predsednik Muzejskega društva Škofja Loka. Vodil je Univerzitetni klinični center Ljubljana in bil med letoma 1986 in 1990 komisar republiškega štaba Teritorialne obrambe Slovenije. Po upokojitvi leta 1990 je na svojem domu v Gorenji vasi zgradil in vodil zasebno razstavno in prodajno Galerijo Krvina, ki je postala kulturno žarišče Poljanske doline. Bil je dolgoletni organizacijski vodja prireditev Po poteh partizanske



Vnuč Maks in sin Jurij ob doprsem kipu Zdravka Krvine

FOTO: ARHIV DRUŽINE KRVINA

Jelovice v spomin dražgoške bitke. Zdravko Krvina je bil neutruđen tudi v lionističnem gibanju: bil je začetnik Lions kluba Škofja Loka in leta 2012 prejel najvišje lionistično priznanje Melvin Jones. Po hudi bolezni je 19. avgusta 2013 umrl v Kliničnem centru Ljubljana.

Največje znižanje pri Kulturnem domu Poljane

Člani občinskega sveta so na zadnji seji potrdili rebalans letošnjega proračuna, ki prihodke zmanjšuje za slabih 280 tisoč evrov, na odhodkovni strani pa se je proračun zvišal za 435 tisoč evrov.

Mateja Rant

Prihodki po rebalansu letošnjega proračuna po novem znašajo 12,9 milijona evrov, odhodki pa 14,8 milijona evrov. Za investicijske odhodke namenjujejo 48,6 odstotka proračunskih sredstev oziroma 7,3 milijona evrov, za tekoče odhodke in transferje dobrih 49 odstotkov oziroma 7,4 milijona evrov, preostanek pa gre za odplačilo dolga, je pojasnila Katarina Dolenc z občine.

Z rebalansom so največ dodatnih sredstev namenili za dnevno varstvo in vzgojo v občini oziroma doplačila občine za programe vrtcev, in sicer 140 tisoč evrov, za

prevoze otrok v šolo so namenili dodatnih 100 tisoč evrov, sredstva za investicijsko vzdrževanje cest so povišali za 57 tisoč evrov, za 35 tisoč evrov pa so zvišali še sredstva za novo cesto v soseski Dobenska Amerika, za vodovod Todraž–Lučine in Vršajn–Brda ter ureditev regionalne ceste Trebija–Sovodenj in Dvorca Visoko. Manj sredstev pa po novem namenjujejo za Kulturni dom Poljane, in sicer 355 tisoč evrov manj, za 40 tisoč evrov so zmanjšali sredstva za Hišo generacij in za 20 tisoč evrov za poslovalni objekt Lučine. Tudi po znižanju proračunskih sredstev letos v proračunu še vedno največ denarja namenjujejo za Kulturni dom Poljane, in sicer 2,6

milijona evrov, za Vodovod Todraž–Lučine in Vršajn–Brda dobrih 800 tisoč evrov, še slabih 580 tisoč evrov pa bodo namenili za sanacijo plazov na odseku Stara Oselica–Ermanovec. Med tekočimi odhodki in transferji največ sredstev, in sicer kar 1,6 milijona evrov, namenjujejo za dnevno varstvo in vzgojo v občini za doplačilo programa vrtcev, 630 tisoč evrov za zimske službe in za prevoze otrok 579 tisoč evrov. Po besedah Katarine Dolenc so dodatno v proračunu namenili še sredstva za najem ambulante za mentalno zdravje mladostnikov in razširjeno dejavnost razvojne ambulante, ki se bo na novo uredila v Hotelu Lonca v Škofji Loki.

Vlog za vpis v vrtce tudi letos več kot prostih mest

Letošnji razpis za vpis otrok v vrtce se je zaključil 10. marca. Za oba vrtca z enotami je prispelo 133 vlog. Na čakalni listi je ostalo 22 otrok, ki izpolnjujejo pogoje za vpis, ter še 32 otrok, ki ne izpolnjujejo starostnega pogoja, torej s 1. septembrom letos še ne bodo stari 11 mesecev.

Damjana Peternelj

Za vrtec Zala pri OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas z enotami je v razpisnem roku prispelo 74 vlog za vpis v redni program in še devet vlog za premestitev (šest vlog iz vrtca Agata, dve vlogi med enotami vrtca Zala in ena premestitev v vrtec Agata). Za vpis v matični vrtec Zala je prispelo 32 vlog (in pet premestitev), za enoto Dobrava 22 vlog (in dve premestitvi), za enoto Sovodnj devet vlog ter za enoto Lučine 11 vlog (in dve premestitvi). 70 vlog je prispelo za prvo starostno obdobje (otroci letnikov 2021–2023), 13 pa za drugo starostno obdobje (otroci letnikov 2018–2020). Ob tem 16 otrok ne izpolnjuje starostnega pogoja za vstop v vrtec. Prostih mest za naslednje šolsko leto je v vrtcu Zala 51, v matičnem vrtcu 18, na Dobravi prav tako 18, na Sovodnju pet, v Lučinah pa deset.

V vrtcu Zala bo v prihajajočem šolskem letu delovalo šest oddelkov (trije homogeni oddelki prvega starostnega obdobja, po en homogen in en heterogen oddelk drugega starostnega obdobja ter še en oddelk 3- do 4-letnih otrok). V enoti na Dobravi bodo delovali štirje oddelki, od tega dva homogena oddelka drugega starostnega obdobja, en kombiniran oddelk in en homogen oddelk prvega starostnega obdobja. V Lučinah bo deloval en kombiniran oddelk, na Sovodnju pa dva. V vrtcu Agata pri OŠ Poljane so prejeli

59 vlog za vpis v redni program vrtca ter še eno za premestitev iz vrtca Zala. Za premestitev iz poljanskega vrtca je prispela ena vloga, za premestitev iz javorskega pa dve. 51 vlog so prejeli za prvo starostno obdobje, devet vlog za drugo starostno obdobje, 16 otrok pa še ne izpolnjuje starostnega pogoja za sprejem. Prostih mest za prihodnje šolsko leto je 37, od tega v Poljanah 35 in dve v Javorjah. V oddelkih bodo sicer otroci razporejeni takole: v vrtcu Agata bo delovalo 10 oddelkov (štirje homogeni oddelki prvega starostnega obdobja, od tega dva za otroke v starosti od 1–2 leti ter dva za starostno obdobje 2–3 leta), trije homogeni oddelki drugega starostnega obdobja (eden za starost 4–5 let, dva za otroke starosti 5–6 let), en heterogen oddelk drugega starostnega obdobja ter dva kombinirana oddelka. V Javorjah bo deloval heterogen oddelk za drugo starostno obdobje in pol oddelka prvega starostnega obdobja.

Ker je bilo v vrtce v občini vpisanih več otrok, kot je v vrtcih prostih mest glede na prostorske zmožnosti ob upoštevanju normativov in standardov za oblikovanje oddelkov predšolske vzgoje, je o sprejemu otrok odločala komisija za sprejem otrok v vrtec. Na podlagi podatkov v vlogi in dokazil je določila število točk po posameznih kriterijih. Na podlagi točkovanja so izdelali prednostni vrstni red za sprejem otrok v vrtec po enotah. Število vpisanih otrok je preseglo število

prostih mest, zato je komisija pripravila čakalno listo za vpis. Na čakalni listi za leto 2023/2024 je za vrtec Zala z enotami 9 otrok, ki izpolnjujejo pogoje za vpis, na čakalni listi za vrtec Agata z enotami pa je takih otrok 13. V obeh vrtcih je na čakalni listi še po 16 otrok, ki s 1. septembrom še ne bodo dopolnili starostnega pogoja za sprejem, torej še ne bodo dopolnili 11 mesecev.

Manj otrok bodo v oba vrtca sprejeli tudi zato, ker so nekaterim vrtčevskim otrokom starši odložili šolanje za eno leto. V obeh vrtcih skupaj je takih otrok 13. S 1. septembrom bodo, kot pojasnjujejo na občini, v vrtce sicer sprejeli vse otroke, ki izpolnjujejo pogoj za sprejem in katerih starši so zaposleni ter so občani naše občine. Dodajajo še, da se čakalni seznam vsako leto do septembra še nekoliko spremeni. Nekaj staršev ne podpiše pogodbe oziroma odstopi od vloge za sprejem, zato v vrtcih lahko sprejemo še kakšnega otroka s čakalnega seznama.

Znova višje cene vrtca

Kmalu po tem, ko so na februarski seji občinskega sveta potrdili nove cene programov vrtca v občini Gorenja vas - Poljane, so iz obeh šol poslali nove izračune in predloge za povišanje, je pojasnila Anja Hren z občine. »Glavni razlog za povišanje cen so višji stroški dela,« je poudarila in navedla, da se je z novim letom povišala minimalna plača, pa tudi izhodiščne plače pomočnic vzgojiteljic. Uvedli so še napredovanja v nazive za pomočnice vzgojiteljic, obenem so s 1. aprilom vsi zaposleni napredovali za en plačni razred. Povišali so se stroški živil in materiala ter storitev. Zato so svetniki potrdili nove cene programov vrtca, ki so v povprečju višje za 5,5 odstotka in bodo veljale od 1. julija dalje. Nova cena za prvo starostno obdobje tako znaša 605,63 evra, za drugo starostno obdobje 463,53 evra in za kombiniran oddelk 500,44 evra.



Brezplačno svetovanje za učinkovito rabo energije

V okviru Razvojne agencije Sora (RAS) deluje tudi energetskosvetovalna pisarna, ki predstavlja brezplačno svetovalno službo za pomoč občanom pri izvajanju ukrepov učinkovite rabe energije v gospodinjstvih. »Pripomore k varovanju okolja, zmanjšanju stroškov za energijo in znižanju stroškov bivanja,« so razložili na RAS. Za nasvet se je mogoče obrniti na izkušena energetska svetovalca Bena Potočnika in Matjaža Eržena. Nudita strokovno in komercialno neodvisno pomoč pri toplotni zaščiti in energetski sanaciji zgradb, zamenjavi ter izbiri ustreznih oken in zasteklitve, izbiri ogrevalnega sistema, ustreznega energenta in ogrevalnih naprav, pripravi tople sanitarne vode, uporabi obnovljivih virov energije, možnosti pridobitve različnih subvencij Eko sklada in energetskih izkaznicah. Za svetovanje je potrebna obvezna predhodna prijava. Za dodatne informacije so na voljo na telefonski številki 04 50 60 220.



PRIREDITVE ob DNEVU DRŽAVNOSTI v Občini Gorenja vas - Poljane

GORENJA VAS

sobota, 24. junija 2023

ob 19. uri sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Janeza Krstnika v Gorenji vasi

ob 20. uri prireditev s kulturnim programom na Trgu Ivana Regna

(v primeru dežja bo prireditev v Sokolskem domu)

Slavnostna govornica bo prof. dr. Metka Zorc, slovenska zdravnica, znanstvenica in podjetnica.

POLJANE

petek, 23. junija 2023

ob 19. uri sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Martina v Poljanah

ob 20. uri prireditev s kulturnim programom in podelitvijo priznanj KS Poljane za leto 2023,

ki bo potekala v OŠ Poljane – telovadnica

Slavnostni govornik bo politik dr. Dimitrij Rupel.

nedelja, 25. junija 2023

ob 6. uri pohod izpred župnijske cerkve v Poljanah k poljanskim podružnicam

ob 8. uri kolesarjenje izpred Gostilne na Vidmu k poljanskim podružnicam

NOVA OSELICA

sobota, 24. junija 2023

ob 19.30 sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Janeza Nepomuka v Novi Oselici
po maši prireditev s kulturnim programom

TREBIJA

četrtek, 22. junija 2023

ob 20. uri prireditev s kulturnim programom na športnem igrišču na Trebiji

(v primeru dežja bo prireditev v dvorani gasilskega doma)

Slavnostni govornik bo mag. Janez Žakelj, poslanec Državnega zbora RS.

JAVORJE

sobota, 24. junija 2023

ob 19. uri sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Tilna v Javorjah

po maši prireditev s kulturnim programom

VLJUDNO VABLJENI!

Knjiga za najuspešnejše devetošolce

Ob zaključku šolskega leta župan Milan Čadež že po tradiciji obiše devetošolce obeh osnovnih šol v občini in jim zaželi srečo na nadaljnji poti.

Mateja Rant

Župan je ob zaključku osnovnošolskega izobraževanja vsem zaželel uspešno nadaljnje šolanje, ob tem pa jih spomnil, da morajo biti ponosni, da prihajajo iz Poljanske doline in da govorijo najlepše narečje. Najuspešnejše učence je na valeti tudi



Najuspešnejši učenci OŠ Poljane FOTO: ARHIV ŠOLE



Županovi nagrajenci OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas
FOTO: ARHIV ŠOLE

letos obdaril s knjigo, tokrat je bila to knjiga Ivana Sivca Visoški gospod.

V Osnovni šoli Ivana Tavčarja Gorenja vas so knjižno nagrado prejeli Marija Ažbe, Sara Frelj, Domen Filipič, Luka Ržek, Lija Buh, Neža Urh in Ana Urh. V Osnovni šoli Poljane pa so vseh devet let šolanja najbolj izkazali: Tara Kos, Katarina Kržišnik, Mirjam Božnar, Tjaša Jančič, Ivana Pisk in David Koželj. Konec junija jih župan po tradiciji povabi še na zaključni izlet.

Župan sprejel Manjo Slak

Sredi maja je župan Milan Čadež na občini gostil državno prvakinjo v streljanju z zračno pištolo Manjo Slak in njenega trenerja, predsednika Strelskega društva Gorenja vas Aleša Koširja.

Mateja Rant

Manja Slak, članica Strelskega društva Gorenja vas, se je strelstvu zapisala v šestem razredu osnovne šole. Je članica slovenske mladinske državne reprezentance. Kot so spomnili na občini, je že lani postala državna podprvakinja v streljanju z zračno pištolo pri kadetinjah, z Gašperjem Božičem pa sta bila v absolutni konkurenci tretja v mešanih parih. »Letos marca se je v Estoniji udeležila svojega prvega evropskega prvenstva v streljanju z zračno pištolo in osvojila odlično četrto mesto v mladinski konkurenci. S tem je dosegla najboljšo slovensko uvrstitev, ki je ta čas najvišja slovenska uvrstitev v Evropi.« V začetku junija se je v Nemčiji udeležila mladinskega svetovnega pokala, konec junija pa bo nastopila na tekmi strelskih upov na Češkem, so še pojasnili na občini in dodali, da jo vrhunec letošnje sezone čaka julija, ko se bo udeležila mladinskega svetovnega prvenstva v Južni Koreji. Župan ji je v prihodnjih tekmovalnih sezonah zaželel še veliko športne sreče.



Manja Slak in Aleš Košir pri županu FOTO: ARHIV OBČINE

Pokopali ostanke starih Poljancev

V Poljanah sta Župnija Poljane nad Škofjo Loko in Občina Gorenja vas - Poljane pripravili pokop posmrtnih ostankov ljudi, ki so bili pokopani še na starem pokopališču ob nekdanji cerkvi v središču Poljan.

Jure Ferlan

Tam so pokojnike pokopavali stoletja dolgo, vse do sredine 19. stoletja, ko so pokopališče preselili na današnjo lokacijo. V teh stoletjih se je v zemlji pri leta 1954 porušeni cerkvi sv. Martina nabralo veliko pokojnikov. Ob arheoloških izkopavanjih na najdišču Sv. Martin so bili izkopani posmrtni ostanki več kot tristo oseb, ki so jih začasno deponirali. Na pobudo poljanskega župniškega upravitelja dr. Jožeta Pluta so kosti zložili v krste in pripravili za ustrezen pokop na poljanskem pokopališču. Kot je povedal, se mu je zdelo modro in spoštljivo, da se z ostanki ljudi, ki so tu nekoč živeli, ravna pietetno in se jih dostojno pokoplje. Obred pokopa je vodil ljubljanski nadškof in metropolit msgr. Stanislav Zore. V nagovoru je pohvalil zbrane Poljance za njihov spoštljiv odnos do prednikov, ki je lahko zgled tudi drugim krajem v Sloveniji, saj so poskrbeli, da pokojni ne bodo izločeni iz njihovega občestva. Dejal je: »Želim si, da bi se za ta dogodek razvedelo, da bi tudi naš narod prišel do spoznanja, da moramo sprejeti vse svoje pokojne in jim



Pokop starih Poljancev je vodil nadškof Stanislav Zore. FOTO: JURE FERLAN

dati prostor v svoji sredi. Sicer ne bomo imeli življenja.« Prisotne pri poslovnem objektu, kjer je potekal prvi del slovesnosti, je nagovoril tudi župan Milan Čadež. Predstavil je dejavnosti v zvezi z izkopavanji v bližini nekdanje župniške cerkve in pojasnil, da so za zdaj njene temelje

pokrili s streho, a da gre zgolj za začasno rešitev, dokler se ne izvede celovita ureditev tega prostora. Cilj te ureditve je med drugim to pomembno arheološko najdišče primerno predstaviti in omogočiti vpogled tudi širši javnosti. S petjem so dogodek pospremili cerkveni pevci iz Poljan.

Monografija o Maksimu Gaspariju

Sredi maja je v večnamenskem prostoru Šubičeve hiše Robert Kužnik predstavil svojo novo monografijo o Maksimu Gaspariju.

Jure Ferlan

Robert Kužnik je sredi maja v Šubičevi hiši predstavil svojo novo monografijo o Maksimu Gaspariju (1883–1980). Gaspari je bil sodobnik Ivana Tavčarja v začetku 20. stoletja in je zanj napravil nekaj del, ki jih hrani Loški muzej. Znan je po svojih motivih idiličnega slovenskega podeželja in običajev, s katerimi je želel upodobiti narodni značaj. Bogato opremljena knjiga vsebuje doslej največjo zbirko umetnikovih del na enem mestu.



Robert Kužnik na predstavitvi monografije o Maksimu Gaspariju FOTO: JURE FERLAN

Ustvarjalo več kot dvajset umetnikov

Zadnji konec tedna v maju je v Šubičevi hiši potekala tradicionalna, že 24. Kolonija Iveta Šubica. Na njej je sodelovalo 24 umetnikov, ki so večinoma člani Združenja umetnikov Škofja Loka, pridružili pa so se jim tudi drugje vabljeni umetniki, med drugim iz Severne Makedonije, Mehike in Velike Britanije.

Damjana Peternelj

»Tudi letos so tako kot običajno sodelovali večinoma člani našega združenja, vabili pa smo tudi umetnike, ki so s svojim ustvarjanjem blizu temi, ki jo razpišemo,« je povedala predsednica združenja in hči Iveta Šubica akademska slikarka Maja Šubic. Letošnja tema je bil satirični roman Ivana Tavčarja 4000. »Nekateri umetniki so se dobesedno držali rdeče niti romana in upodabljali Tavčarja, angele ..., spet druge pa je pri ustvarjanju vodila njihova lastna vizija, ki so jo prevedli v lasten jezik izražanja,« je povedala Šubičeva. Sodelovali so tako kiparji kot slikarji, fotografi, striparji ter vizualni oziroma video umetniki. Zaključek sobotnega ustvarjanja je zaznamoval kulturni večer z družabnim srečanjem. »Poudarek kolonije je na druženju, pogovoru, medsebojni izmenjavi mnenj o temah,« je povedala Šubičeva, ki je poudarila, da so večer posvetili nedavno preminulemu podporniku združenja Branimirju Nešoviću. »Kot direktor Založbe Modrijan nam je dolga leta stal ob strani in je veliko naredil za slovensko knjigo,« je



Nagovor Maje Šubic, predsednice Združenja umetnikov Škofja Loka, na odprtju razstave stripa 4000 avtorja Iztoka Sitarja v Šubičevi hiši FOTO: JURE FERLAN

dodala. Dogodek je z multivizijo sooblikoval glasbenik in fotograf Lado Jakša, predstavili so pesniško zbirko pesnice Agate Trojar ter odprli razstavo originalov za stripovski album, ki ga je leta 2001 izdal Iztok Sitar prav na temo romana 4000. Razstava bo celo poletje na ogled v Šubičevi hiši. Dela, nastala na koloniji, pa bodo umetniki razstavljali v Sokolskem domu v

Škofji Loki. Odprtje bo 28. julija ob 20. uri, obenem pa bodo izdali tudi publikacijo o koloniji z reproduciranimi deli. Razstava bo na ogled slab mesec, do 20. avgusta. Kot so še povedali, se na jubilej, ki ga bo kolonija praznovala prihodnje leto, še ne pripravljajo, saj člani združenja do takrat zaposlujejo različne razstave, s katerimi bodo gostovali od Jesenic do Koroške.

Kalanovo binkošno kosilo

Zadnjo nedeljo v maju smo v Dvorcu Visoko pripravili Kalanovo binkošno kosilo. Binkošti je eden od praznikov, ki so jim Kalanovi namenili prav posebno pozornost.



Kulinarčni Tavčarjev večer FOTO: MIHA PRIJATELJ

Martina Ambrožič Tušar

Binkošti praznujemo 50. dan po veliki noči in eden izmed binkoštnih simbolov je tudi praznično kosilo. V ta namen smo sestavili poseben jedilnik, ki smo ga želeli predstaviti našim gostom. Jedi so bile pripravljene na sodoben način, vendar s poudarkom na lokalnem, sezonskem in v duhu Visokega, povzete po kuharici Ta dobra stara kuha. Kosilo je bilo namenjeno vsem sladokuscem, kulturnim in kulinarčnim, ki so si želeli preživeti to nedeljo na Visokem. Ob Tavčarjevem letu želimo nameniti pozornost tudi kulinariki in v izziv nam je ravno dediščina visoške kuhinje.

Lepo vas vabimo na naslednji kulturno-kulinarčni dogodek 14. julija, ko bomo pripravljali visoški lonec v sodelovanju z Loškimi muzejem, Folklorno skupino Zala iz Žirovskega Vrha in Andrejo Stržinar, ki bo predstavila kostume, značilne za obdobje Franje Tavčar.

Literarno srečanje na Visokem

V začetku junija so se v poročni dvorani Dvorca Visoko zbrali ustvarjalci in ljubitelji pisane besede, saj je tam potekalo literarno srečanje ob izidu že 44. regijske literarne revije Sejalac.

Jure Ferlan

Dogodek je organiziral Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (JSKD), Območna izpostava Škofja Loka, ob podpori občin Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane in Žiri. Kot je pojasnil Aldo Komar iz JSKD, je revija Sejalac, ki izhaja enkrat letno, edinstvena v nacionalnem merilu, saj že več kot štiri desetletja, vse od začetka 80. let 20. stoletja, neprekinjeno objavlja dela profesionalnih, predvsem pa ljubiteljskih literatov. Letošnji Sejalac vsebuje dela, ki so nastala na treh organiziranih ustvarjalnih dogodkih. Prvi je bil regijski Festival Urška 2023, ki združuje mlade avtorje in avtorice v starosti od 15 do 30 let in ima korenine v Slovenj Gradcu ter se imenuje po Uršlji gori. Drugo je povežalo starejše literarne ustvarjalce pod skupnim imenom Sopotniki sejalca. Letošnja posebnost je bil literarni izziv v Tavčarjevem letu – Šepet Tavčarjevega peresa. Slednjega je JSKD, Območna izpostava Škofja Loka, organiziral na pobudo gorenjevaške občine. Za izziv je magistr primerjalne književnosti Katja Kožuh, ki je na dogodku tudi sodelovala, pripravila literarno predlogo na temo Ivana Tavčarja in njegovih del. Sodelujoči avtorji so bili tako domačini iz Poljanske doline, s širšega Škofjeloškega in tudi iz nekaterih drugih krajev po Sloveniji ter celo iz avstrijske Koroške. Svoje pesmi ali krajša pripovedna dela so za enega ali več sklopov prispevali: Ana Štular, Šejla Silič, Iza Dolenc, AE Parodisti –literarna skupina Gimnazije Škofja Loka, Ožbej Piriš, Kaja Magovac, Brina Mohar, Anže Brodnik, Lara Stare-Knific, Zigi Omerzel, Ana Vida Resnik, Dominik Lenarčič, Eva Ručigaj, Ajda Holy Perčič, Zala Benedik, Zala Benedičič, Anamarija



Literarno srečanje s kulturnim programom ob predstavitvi Sejalca je bilo dobro obiskano, udeleženci pa so mu namenili pohvale. FOTO: JURE FERLAN

Zorč, Aljaž Pestotnik Robič, Borut Gartner, Gregor Gartner, Irena Tratnik, Marija Knafelj, Marija Krajnik, Avgust Babnik, Minka Likar, David Božnar, Veronika Klemenčič, Teja Jezeršek, Ana Anita Lekše, Damjana Kaučič, Danica Zlatar, Franc Temelj, Ksenija Šešerko, Stojan Knez in Milojka B. Komprej. Prisotni avtorji so na srečanju občinstvu prebrali svoja dela, dela odsotnih je prebral Borut Gartner. Dogajanje je povežoval Aldo Komar, za glasbeni program pa so poskrbeli Poljanski orgličarji, ki so prisotne še posebej navdušili z mojstrsko izvedbo glasbe za film Cvetje v jeseni.

Nastaja dokumentarni film o Ivanu Tavčarju



Snemalna ekipa z Mileno Zupančič in Tomažem Poljanškom (levo), s katerim se poznata še iz časov snemanja Cvetja v jeseni FOTO: JURE FERLAN

Jure Ferlan

Poljanskemu pisatelju Ivanu Tavčarju se namerava z novim dokumentarnim filmom pokloniti tudi nacionalna Radiotelevizija Slovenija. Nastaja pod taktirko scenaristke Tatjane Markošek. V četrtek, 11. maja, je snemalna ekipa RTV obiskala Šubičevo hišo, kjer so v zgornjem muzejskem prostoru posneli prizor, v katerem je nastopila Tavčarjeva Meta iz filma Cvetje v jeseni Milena Zupančič, ki je bila nad ambientom v hiši navdušena. Da je snemalno delo zahtevno, so pričale temeljite priprave, saj je bilo treba ugotoviti najustreznejše kote snemanja, pri katerem igra pomembno vlogo osvetlitev. Vse to vzame tudi določen čas. Da je Šubičevo hiša hvaležen prostor za snemanje, so se strinjali praktično vsi, ki so v njej sodelovali pri nastajanju dela dokumentarnega filma. Sicer jim je v tistih dneh zagodlo deževno vreme, tako da niso mogli posneti nekaterih prizorov na prostem. Ob ključnem srečanju z bližnjim sosedom je Zupančičeva obudila spomine na snemanje Cvetja v jeseni izpred petdesetih let, saj sta ugotovila, da sta stara znanca iz Gostilne Na Vidmu, kamor so zahajali takratni ustvarjalci tega ikoničnega filma.

Literarni večer Tavčarjevih del v Dvorcu Visoko

V Dvorcu Visoko je 2. junija v organizaciji študijskega krožka Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Kranj ter Kulturnega društva dr. Ivan Tavčar Poljane v sklopu Tavčarjevega leta potekal literarni večer, na katerem so člani obeh društev interpretirali odlomke iz Tavčarjevih del.

Damjana Peternelj

V Medobčinskem društvu slepih in slabovidnih Kranj so se letos odločili, da ob vseslovenskem Tavčarjevem letu raziščejo življenje in delo tega pomembnega poljanskega pisatelja, enega glavnih predstavnikov slovenskega realizma, ki je svoj literarni izraz mehčal z romantičnimi prvini. Vzpostavili so stike s poljanskim kulturnim društvom, v katerem so že sicer razmišljali o pripravi podobnega dogodka, zato so z veseljem združili moči v skupnem literarnem večeru.

»Literarni večer s predstavitvijo odlomkov iz Tavčarjevih del smo že načrtovali kot del našega prispevka k letošnjemu Tavčarjevemu letu. Ko smo prejeli vprašanje predstavnika Medobčinskega društva slepih in slabovidnih iz Kranja o morebitnem sodelovanju obeh društev pri skupnem projektu, se ni bilo težko dogovoriti,« je pojasnil predsednik KD dr. Ivan Tavčar Poljane Goran Šušnjar. »Projekt smo skrbno načrtovali, večkrat smo se usklajevali glede priprave dogovorjenih aktivnosti in potem vključili še dodatne sodelujoče. Mentor študijskega krožka Luka Pavlin je pripravil lep koncept prireditve, izbral Tavčarjeva dela in nekatere odlomke ter pripravil zanimivo vezno besedilo. Mi smo zagotovili dva bralca ter skupino citrark, ki je z zaigranimi skladbami ustvarila primerno vzdušje.« Zgodba literarnega večera je bila tako preplet interpretacij in glasbe v izvedbi učenk Glasbene šole Škofja Loka z mentorico Damjano Praprotnik.

Novelo Kuzovci, ki predstavlja rokovnjaško življenje v Poljanski dolini, je uvodoma interpretirala Danica Zavrl Žlebir, odlomek novele Grajski pisar, ki v obliki kronike prikazuje razmere v začetku 17. stoletja, ko so na naših tleh potekali spopadi med pripadniki katoliške in protestantske vere, pa Darko Starič. Usodo Šarevčeve Mete, ki zaradi strahu pred revščino neutrudno dela in svoje prihranke vestno hrani za brezskrbno starost, hkrati pa skrbi za slivo, ki ji jo je oče namenil po smrti, je obiskovalcem tenkočutno približala članica poljanskega društva Tina Benedičič. Iz zbirke novel V Zali so lahko prisluhnili noveli z zgodovinsko temati-



Interpreti Tavčarjevih besedil na literarnem večeru na Visokem FOTO: ARHIV KD DR. IVAN TAVČAR POLJANE



Z glasbo so dogodek obogatile citrarko Glasbene šole Škofja Loka. FOTO: ARHIV KD DR. IVAN TAVČAR POLJANE

ko o nesrečni ljubezni med kanonikom Amandusom in protestantko Katarino, ki jo je interpretirala Marinka Rozman. Del zgodbe iz znamenitega Tavčarjevega Cvetja v jeseni je predstavil Milan Benedičič, prav tako član poljanskega društva, odlomek o procesu, na katerem mora nesrečna Agata iz Visoške kronike dokazati svojo nedolžnost, pa je interpretiral Luka Pavlin, sicer tudi vodja študijskega krožka. Po prireditvi je poljanskemu kulturnemu društvu izrazil hvaležnost,

saj so se člani s svojim delovanjem predvsem želeli predstaviti širši javnosti in Tavčarjevo leto je samo od sebe ponudilo pravšnji namig, da interpretirajo nekaj odlomkov najbolj znanih Tavčarjevih del. Literarni večer so v dvorcu zaokrožili z dvema razstavama članov Medobčinskega društva slepih in slabovidnih, ki so se predstavili z likovnimi in ročnimi deli. »To je bil res zgleden primer sodelovanja dveh društev, ki ga velja še kdaj ponoviti,« je bil ob koncu zadovoljen Šušnjar.

Regijsko tekmovanje otroških in mladinskih zborov

Regijsko tekmovanje za gorenjske zборе je po štirih letih pod okriljem škofjeloške izpostave Javnega sklada za kulturne dejavnosti spet potekalo na OŠ Ivana Tavčarja, udeležilo pa se ga je enajst zborov, od tega devet gorenjskih in dva štajerska.

Damjana Peternelj

»Na OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas imajo odlične prostorske pogoje za izvedbo takega tekmovanja – od dobrega akustičnega večnamenskega prostora za koncert do primernih spremljevalnih prostorov za garderobo, saj je bilo na tekmovanju prisotnih 370 nastopajočih,« je izbiro kraja tekmovanja, ki že desetletja predstavlja najprimernejši oziroma edini ambient za tovrstne prireditve v Poljanski dolini, utemeljil vodja škofjeloške izpostave JSKD Aldo Komar. »Pri tem moramo omeniti tudi veliko gostoljubje in naklonjenost vodstva šole, ki je nudila pomoč pri organizaciji, kar je omogočilo optimalno izvedbo zahtevnega projekta in za to se jim iskreno zahvaljujemo.« Zbori so se s predpisanim programom predstavili na dveh popoldanskih koncertih. Na prvem so nastopili otroški pevski zbori osnovnih šol Dramlje, Gorenja vas in Rodica ter trije mladinski sestavi z osnovnih šol Preddvor in Dramlje ter Mladinski pevski zbor Cantare. Na drugem koncertu so se predstavili: mladinska pevska zbor OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas ter OŠ Naklo, fantovski in deklški pevski zbor Gimnazije Kranj ter Mešani



Otroški pevski zbor Mavrica OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas si je na regijskem tekmovanju prislužil srebrno priznanje. FOTO: ARHIV OI JSKD ŠKOFJA LOKA

mladinski pevski zbor Gimnazije Škofja Loka.

Tudi v strokovnem smislu je bila prireditev na zelo visoki ravni, o čemer pričajo nagrade in priznanja, ki jih je podelila

strokovna žirija: predsednica Manja Gošnik Vovk ter člana Katja Gruber in Tomaž Pirnat.

»Zlato priznanje z odliko sta prejela mladinska zbor iz Dramelj in deklški pevski zbor z Gimnazije Kranj, zlato priznanje pa mešani pevski zbor Gimnazije Škofja Loka in otroški pevski zbor iz Dramelj,« je najuspešnejše naštel Komar. Drugi so prejeli srebrna, bronasta in posebna priznanja, med njimi srebrno priznanje tako mladinski kot otroški pevski zbor gorenjevaške šole, ki delujeta pod vodstvom Neže Erznožnik. Zbora sta bila edina osnovnošolska zbora na Škofjeloškem, ki se jima je uspelo uvrstiti na regijski nivo.

Da so na tekmovanju sodelovali kar trije srednješolski zbori, je v slovenskem merilu velika redkost, je še poudaril Komar in dodal: »Omenjeni zbori so neprecenljivi predvsem za pevski prehod od šolskih k odraslim pevskim zasedbam. Na tekmovanju se je pokazalo, da imamo zelo dobre šolske pevske zборе, še bolj pa po kakovosti izstopajo naši gimnazijski pevski zbori. To pomeni, da imamo dobro kadrovsko osnovo za delovanje odraslih pevskih zborov v prihodnosti.«



Žirija in zborovodje FOTO: ARHIV OI JSKD ŠKOFJA LOKA

Naporen, a uspešen maj v šoli

Maja se je na OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas zamenjalo vodstvo. Uresničili so načrtovane dejavnosti za ta mesec – NPZ, tekmovanja, MEPI, Pešbus, nenačrtovano pa so izvedli dan boja proti vsem vrstam nasilja.

Tanaya Pilipović, Regina Borovič in Sabina Filipič

Prvi dan po prvomajskih počitnicah je bil za OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas poseben dan. Svoje poslanstvo je začela ravnateljica Nataša Grom. Predstavila se je kolektivu in učencem na matični šoli in podružnicah na Sovodnju in v Lučinah. Na začetku maja so šestošolci in devetošolci pisali nacionalne preizkuse znanja, zvrstila so se še zadnja tekmovanja iz znanja, in sicer državno tekmovanje iz kemije in konstruktorstva, občinsko kolesarsko tekmovanje Kaj veš o prometu? in Cici Vesela šola. Zaključilo se je tekmovanje iz matematike. Bronasto šolsko priznanje je osvojilo 16 učencev od 6. do 9. razreda. Na regijsko tekmovanje se je uvrstilo 12 tekmovalcev. Tanaya Pilipović, Jakob Peternel, Tajda Kržišnik, Janja Frlic, Neža Šturm, Ožbej Drmota, Ajda Kržišnik in Amadej Trobec so osvojili bronasto priznanje. Na državno tekmovanje so se uvrstili Neža Šturm, Tajda Kržišnik in Jakob Peternel, ki so si priborili srebrno državno priznanje.

Odlični športniki

Naši športniki so se odlično odrezali na medobčinskem prvenstvu v atletiki. Najvišje so se povzpeli Rubi Lauseger, Jerica Strel, Anamarija Klemenčič, Sofija Benedičič, Jernej Štravs in Aljaž Oblak, stopničko nižje Nace Božnar, Manca Peternel, Žiga Gantar in Anja Velikonja, bronasto medaljo pa so si nadeli Andraž Frelih, Jernej Eržen, Žana Drole, Lukas Lauseger in moška štafeta. Sofija Benedičič, Lara Burjek in ženska štafeta so popravile šolske rekorde. Tudi področno prvenstvo je prineslo kar nekaj uspehov. Učenci so se kar šestkrat povzpeli na stopničke, in sicer na najvišjo stopničko Sofija Benedičič (300 m), na stopničko za 2. mesto Lara Burjek (60 m), Jernej Štravs (600 m) in ženska štafeta v postavi Lara Burjek, Rubi Lauseger, Ajda Dolinar, Sofija Benedičič, na stopničko za 3. mesto pa Rubi Lauseger (60 m), Jerica Strel (vorteks).

Sredi maja je na šoli potekala prireditev ob zaključku bralne značke. Udeležili so se je vsi učenci, ki so opravili bralno značko na matični šoli in na obeh podru-



Na kvalifikacijski odpravi MEPI FOTO: ARHIV ŠOLE

žničnih šolah. Umetnik Andrej Rozman - Roza se je odlično znašel pred velikim številom ljubiteljev branja in jim na svoj hudomušen način predstavil nekatere svoje pesmi. Ob koncu obiska je v knjigo vtisov z zapisom takole strnil misli o branju:

»Po celem svetu hodimo v pižami in s copati, nikomur nič ne jemljemo, pa smo vse bolj bogati, zato ker so na svetu knjige in ker znamo brati.«

Učenci od 1. do 5. razreda so si po delitvi priznanj ogledali odlično odigrano dramsko igro Mlin, ki so jo pripravili učenci dramskega krožka s Podružnične šole Sovodenj.

V šolo peščili

Organiziranih je bilo kar nekaj športnih dnevor, na katerih so se učenci pomerili v različnih športnih veščinah. Učenci 4. razreda so se udeležili glasbene delavnice v Sorici in si ogledali muzej v Železnikih. Petošolci so bili v Muzeju Bistra, šestošolci pa so raziskovali rastlinstvo v okolici šole. Najbolje so se imeli učenci 8. razreda v petdnevni šoli v naravi v Murški Soboti, kjer so spoznavali življenje in

naravo prekmurskih ravnin in Goričkega. Devetošolci pa so bili na ekskurziji po avstrijski Koroški.

Mednarodno priznanje za mlade (MEPI) vsako leto pritegne večjo skupino devetošolcev. Aprila so bili na dvodnevni poskusni odpravi, maja pa so se odpravili še na zaključno odpravo.

Že šesto leto zapored je potekal projekt Pešbus z namenom čim več otrok pripraviti, da se na pot do šole in iz nje odpravijo peš. Pešbus ni samo suhoparni sprehod do šole, ampak veliko več. Z drugimi sovrstniki se lahko otroci spoznajo, poklepetajo in vse to počnejo v naravi. Pešbus »je vozil« od 22. do 26. maja. V petek, 12. maja, je v po slovenskih šolah potekal dan kulture nenasilja in strpnosti. Po šolskem ozvočenju je ravnateljica nagovorila učence in v daljšem govoru poudarila, da je skupna dolžnost vseh, da delamo skupaj, in pozvala k udeležanju ničelne tolerance do nasilja. Razredniki so se na razrednih urah pogovorili o tej temi primerno razvojni stopnji svojih učencev. Opozorili so na brezbržnost in brezčutnost in na to, da če so priča kakršni koli obliki nasilja, so to dolžni povedati odrasli osebi. Svet bi bil lep, če bi vsi znali nasilju reči stop.

Uspešni na likovnih natečajih

Če bi želeli predstaviti vse, kar se maja in junija dogaja na OŠ Poljane in zunaj nje, bi temu lahko bila namenjena cela številka Podblegaških novic. Živahni hodniki, vrvenje okrog šole, polno šolsko igrišče, čakanje na avtobuse, ki otroke odpeljejo na dneve dejavnosti ... Kopica športnih, kulturnih in tehniških dni popestri šolske dni, vedno pa je prijetneje, če vsem dejavnostim na prostem služi tudi vreme.

Bernarda Pintar

Sicer pa smo se veliko posvečali prijateljstvu in kulturi nenasilja, v naši šoli je gostoval TOM telefon, s prireditvijo smo zaključili bralno značko, učenci, ki se učijo nemščino, so popotovali po avstrijski Koroški, ob Tavčarjevem letu in tednu umetnosti smo priredili literarno-filmsko popoldne s filmom Cvetje v jeseni ... V začetku junija so nas spet razveselile naše košarkarice, ki so na finalnem turnirju v ulični košarki 3 na 3 osvojile tretje mesto v državi.

Predvsem proti koncu šolskega leta v šolo prihajajo sporočila o uvrstitvah, rezultatih in nagradah raznih natečajev. V ospredju so likovni natečaji, na katerih naši učenci pod vodstvom mentorice veliko in radi sodelujejo in dosegajo odlične uspehe. Osnovna šola Koroška Bela Jesenice je 11. maja organizirala 16. Torkarjevo likovno kolonijo Barvitost pomladi. To je eden od Unescovih nacionalnih projektov na temo kulturne dediščine domačega kraja. Učenci so si ogledali okolico šole gostiteljice. Zaradi deževnega vremena so najprej fotografirali zanimive motive, nato pa v šolskih prostorih slikali v različnih slikarskih tehnikah. Sodelovalo je 15 šol s po štirimi učenci, med njimi tudi štiri naše učenke. Izmed sedmih priznanj za izbrana dela je strokovna komisija dve podelila kar dvema našima učenkama – Lani Šikovec in Kori Markelj.



Ustvarjanje – Jerca, Ana, Lana in Kora FOTO: ARHIV ŠOLE

Na 15. likovni natečaj Po čebelah se zglej – Rast so prispela 503 dela iz Slovenije in tujine. Člani strokovne komisije so med njimi izbrali 79 del za razstavo in podelili priznanja. Prejemnici priznanj sta tudi naši osmošolki. Nika Rupar je prejela bronasto priznanje za delo Dovolj ekrana, čaka te narava, Jerca Tušek pa srebrno priznanje za grafiko Ko ni ljudi v bližini. Društvo likovnih pedagogov Vojvodine je pripravilo natečaj za sodelovanje na mednarodni razstavi in strokovni konferenci Primeri dobre prakse. Cilj natečaja je blaži-

ti negativne vplive v likovno-pedagoškem procesu z uporabo vsebin in metod dela, ki spodbujajo otrokovo individualnost in ustvarjalnost pri prikazovanju najbolj subtilnih čustev in človeških odnosov. Če k temu dodamo še značaj linij, barv in oblik ter svobodno izbiro medijev in tehnik, so možnosti ustvarjalnega in unikatnega otroškega likovnega izražanja neomejene. Razpoloženski portreti učencev 4. a in 4. b razreda so navdušili žirijo. Uvrstili so se na razstavo in za skupinsko kolekcijo dobili tudi nagrado.



Nika Rupar: Dovolj ekrana, čaka te narava FOTO: ARHIV ŠOLE



Matic Oblak: Zaljubljen FOTO: ARHIV ŠOLE

Obisk jadralnega padalca

V začetku aprila smo v skupini Mavrice iz vrtca Agata sončno dopoldne brez vetra izkoristili za prav posebno srečanje. Na travniku na koncu Poljan nas je pričakal oče ene od deklic iz skupine, Simon Oblak, ki je jadralni padalec, včlanjen v Društvo letalcev Kragulj Sovodenj.

Mateja Matjašec

Otroci so že ob prihodu opazili njegov velik nahrbtnik, tako da so z zanimanjem poslušali in opazovali opremo, ki se je skrivala v njem. Na otrokom primeren način jim je razložil uporabo radijske postaje in variometra. Poudaril je pomembnost uporabe čelade pri jadralnem padalstvu in jih opomnil na njeno uporabo tudi pri kolesarjenju, rolanju in vožnji s skirojem. Pokazal nam je sedež, v katerem sedi med poletom, in prostor na sedežu, kjer ima pospravljeno rezervno padalo. Seznanil nas je, da je najpomembnejša stvar pred poletom to, da preveri vremensko napoved. Biti mora sončno in čim bolj brez vetra.

Otroke je povabil, da mu pomagajo pri raztegovanju padala, ki je sestavljeno iz več celic, ki se ob dvigu napolnijo z zrakom



Otroke iz vrtca Agata je obiskal jadralni padalec. FOTO: ARHIV VRTCA

in dobijo obliko krila. Prosil jih je, da so pozorni in ne premešajo mnogih vrvic, ki so pritrjene na padalo; pomembno je, da se ne prekrizajo, saj vodijo do trakov, ki so prilepi na sedež. Prav vsi otroci so poslušali njegova navodila in na travniku raztegnili padalo, ki je v zraku videti majhno, na tleh pa smo videli, kako veliko je v resnici. Obe pomočnici vzgojiteljice in tudi otroci smo komaj čakali, da Simon v ustreznih vremenskih razmerah opravi demonstracijski polet in pristanek. S težkim nahrbtnikom in padalom na ramah se je povzpел na bližnjem hrib. Otroci navadno zelo težko čakajo na enem mestu, a tokrat zaradi pričakovanja pri tem ni bilo težav. Ko je prispel na

želeno mesto in preveril, ali je dobro pripet v sedežu, so otroci že navdušeno ploskali in ga spodbujali. Ko je poletel, so za nekaj časa obstali, ob približevanju pa sta se na njihovih obrazih narisala navdušenje in občudovanje. Ker je bila izbrana smer poleta prava, je pristal točno na travniku pred nami. Ko so se otroci nekoliko umirili od dogajanja, jih je prosil, da mu pomagajo tudi pri pospravljanju padala, in ponovno so vsi brez težav poprijeli za delo. Simonu smo se zahvalili in se polni novih vtisov odpravili nazaj v vrtec. Tako otroci kot vzgojiteljici bomo zdaj jadralne padalce v zraku opazovali z drugačnimi očmi kot prej.

Velikan Vrhar v vrtcu v Javorjah

Pravljice vedno navdušijo. Pravljica, ki se dogaja v neposredni bližini, še toliko bolj. Velikan Vrhar iz pravljice, ki jo je napisala Hermina Jelovčan in je izšla nedavno, je ves teden buril domišljijo otrok v skupini Zvezdice.

Antonija Dolenc

Z zanimanjem smo prisluhnili pripovedi o Jerici in njenem bolnem očetu ter seveda velikanu, ki si je želel Jerice za ženo. Velikana smo narisali na velik list papirja. Vsak od otrok je kaj narisal, in ko smo ga hoteli nalepiti na steno, smo ugotovili, da je naša majhna igralnica komaj dovolj velika za tako veliko risbo. Odpravili smo se na sprehod do velike skale, pod katero naj bi se skrival zaklad z dragulji. Draguljev nismo našli, nabrali pa smo trobentice, vijolice in pljučnik. Prav iz teh rož je Jerica kuhala čaj za bolnega očeta. Posebno doživetje je bil tudi pohod, ki smo ga poimenovali Po Vrharjevih poteh. Pot nas je najprej vodila na Maln in nato proti Podvrhu. Kar malo s strahom smo se ozirali v velike skale na Starem vrhu, kjer naj bi spal velikan. Za vsak slučaj smo se pogovarjali malo tišje. Hermina Jelovčan je na predstavitvi knjige napovedala, da to ni njena zadnja pravljica. Mi že komaj čakamo naslednje.



Velikan Vrhar iz pravljice, ki jo je napisala Hermina Jelovčan, je ves teden buril domišljijo otrok v skupini Zvezdice. FOTO: ARHIV VRTCA

Dvanajst ur vrteli pedale za dober namen

Med člani Kolesarskega društva Belaunce je letos dozorela pobuda za dobrodelno kolesarjenje z namenom zbiranja sredstev za pomoč družini z bolnima malima dvojčkoma iz Brebovnice, ki imata diagnozo cerebralne paralize, in za Inštitut Zlata pentljica, ki se ukvarja z otroki z rakom, njegov osnovni namen pa je ozaveščanje vrstnikov in širše javnosti o raku ter blaženje stiske obolelih.

Jure Ferlan

Upravni odbor se je skupaj s še nekaterimi člani lotil organizacije prireditve, ki je bila prva tovrstna akcija društva. Na začetku so se, kot pojasnjujejo v društvu, srečevali s številnimi ovirami, vendar so jih eno za drugo uspešno razrešili. Z vsemi, ki so bili pripravljene sodelovati in pomagati pri prireditvi, so hitro našli skupni jezik. Tako so v soboto, 20. maja, pripravili 12-urno kolesarjenje med 8. in 20. uro, na katerem je bilo pomembneje sodelovati kot zmagati, saj je startnina šla za dober namen. Trasa kolesarjenja je potekala po glavni cesti iz Gorenje vasi proti Lučinam do Suhega Dola, kjer so kolesarji obrnili in se vrnili v Gorenjo vas. Start in cilj kolesarjenja je bil pod gorenjevaškim Sokolskim domom. Proga je imela dolžino 20,5 kilometra s 320 metri višinske razlike, najnižja točka s 410 metri nadmorske višine je bila v Gorenji vasi, najvišja pa s 730 metri v Suhem Dolu. Povabilu k udeležbi na dogodku sta se odzvala eden najboljših slovenskih ultramaratoncev Marko Baloh in Matjaž Hribljan, kolesar, ki je v preteklem letu prekolesaril vseh 212 občin v Sloveniji, znan pa je tudi po tem, da vedno poskrbi, da so dogodki, na katerih sodeluje, posneti in kasneje predstavljeni v obliki video zapisa. Dobrodelnega kolesarjenja se je udeležilo veliko kolesarjev iz Poljsanske doline ter bližnje in daljne okolice. Nabralo se jih je več kot 120. Nekateri so prekolesarili samo en krog, drugi pa so si vzeli več časa in nizali krog za krogom. Največ krogov je uspelo prekolesariti Aneju Pifarju, in sicer kar 13. Omeniti velja tudi podatek, da je vsem udeležencem skupaj uspelo opraviti 499 krogov v 12 urah. Najstarejši udeleženelec kolesarjenja je bil Pavle Čadež s 85 leti. Vreme je bilo ta dan udeležencem naklonjeno, prireditev je nekoliko zmotila zgolj kratka ploha. Udeležba na dobrodelnem kolesarjenju je po besedah organizatorjev preseгла vsa pričakovanja. Skupaj s startnino in donacijami so zbrali štiri tisoč evrov, od česar so eno polovico namenili zdravljenju dvojčkov, drugo pa Zlati pentljici. Kot je povedal Aleš Mrak iz KD Belaunce, so oboji dar sprejeli z velikim veseljem in hvaležnostjo. Poleg tega so zbrali tudi nekaj praktičnih nagrad, ki so jih prispevali donatorji. Kot še pojasnjujejo v društvu, je treba pohvaliti prostovoljno delo vseh akterjev, ki so omogočili izvedbo prireditve; med njimi so tudi člani ZŠAM Žiri, ki so poskrbeli za varnost na cestah na trasi kolesarjenja. Dodajajo še, da je bilo prireditvi poskrbljeno tudi za hrano in pijačo: pražen krompir s klobaso se je izkazal kot odlična kombinacija, saj so pohvale zanj deževale z vseh strani. Za to specialiteto so bili zaslužni člani Turističnega društva Gorenja vas, ki so jo skrbno pripravili. Celostno podobo prireditve, od plakatov, letakov do oglaševanja na spletu, pa je uredil Matija Trček, ki je tudi obveščal javnost o dogodku. Udeleženci so tovrstno prireditev, ki je novost v Gorenji vasi, zelo dobro sprejeli, o čemer je pričala tudi dobra udeležba. Organizatorji sporočajo, da je prav vsak s svojo udeležbo prispeval kamenček v mozaiku uspešne izvedbe prireditve. Zato se vsem zahvaljujejo za udeležbo in vabijo na podobne prireditve, ki bodo zagotovo še sledile.



Začetek in cilj kolesarjenja sta bila na parkirišču pod Sokolskim domom v Gorenji vasi. FOTO: JURE FERLAN



V nedeljo, 25. junija, bomo praznovali dan državnosti, ki zaznamuje spomin na 25. junij 1991, ko je Slovenija postala neodvisna in samostojna država. **Želimo vam ponosen praznik!**

Vaš **Gorenjski Glas**

Gostili državno veteransko prvenstvo

Tretjo soboto v maju je Športno društvo Marmor Hotavlje organiziralo tradicionalno, tokrat že trinajsto gorskotekaško tekmo na Blegoš s startom in ciljem v Kopačnici. Tekma je tokrat štela za državno prvenstvo Slovenije v kratkem trailu za veteranske kategorije.

Damjana Peternelj

Nekoliko hladno sobotno jutro je na start privabilo kar 158 tekmovalcev, ki so krenili na progo s štiriurnim limitom. Prav vsem ga je uspelo doseči, čeprav je bil vrh Blegoša zavrt v gosto meglo, po grebenu pa je pihal močan veter.

Absolutna zmagovalca sta postala Miran Cvet (KGT Papež) in Katarina Pišotek (TPD Ultra), najhitrejši tekmovalec je za 20-kilometrsko progo s skoraj 1200 metri vzpona in spusta potreboval uro in 31 minut, najhitrejša med ženskami pa uro in 55 minut. Drugi najhitrejši v absolutni kategoriji je bil domačin Jaka Oblak (ŠD Špik Lučine), tretji pa Tomaž Koprivec (AGP PRO). Druga najhitrejša ženska v cilju je bila Katja Kegl Vencelj (KGT Papež), tretja pa Tajda Knafelj (SportKA). Na pokalni tekmi v kratkem trailu za veteranske kategorije so slavili: med starejšimi veterani Boža Meža in Marko Leban, med veterani Maja Zaplotnik in Miran Cvet, med mlajšimi veterani pa domačinka Simona Dolinar ter Robert Stranjak. Državne prvakinja po posameznih veteranskih kategorijah so postale: Tonka Zadnikar (Ž 70), Boža Meža (Ž 65), Irena Gartner (Ž 60), Urška Trobec (Ž 55), Maja Zaplotnik (Ž 50), Vesna Pavlovič (Ž 45) ter Katja Kegl Vencelj (Ž 35). V moških kategorijah so slavili: Boris Drole (M 70), Bojan Galin (M 65), Marko Leban (M 60), Miran Cvet (M 55), Tomo Petek (M 50), Miha Nastran (M 45), Robert Stranjak (M 40) in Tomaž Koprivec (M 35). Odlično so se na prvenstvu odrezali tudi domačini: v kategoriji Ž 40 je s konkurenco pometla Simona Dolinar, tretja v tej kategoriji je bila Damjana Režen,



Absolutna zmagovalca 13. KBK traila Miran Cvet in Katarina Pišotek FOTO: PETRA RANT

v kategoriji Ž 50 je državna podprvakinja postala Majda Trček, v kategoriji M 50 si je srebrno kolajno pritekel Matjaž Mrak, v kategoriji M 45 pa Cene Polajnar.

Tekma je štela za pokal primorskih gorskih tekov, obenem pa je bila prvi od cvetov, ki so ga utrgali tekači v nizu Pušeljca gorskih tekov. KBK-ju sta v juniju sledila tek na Ratitovec ter Gorski maraton štirih občin, tekaški pušeljc pa bodo tekači sklenili septembra s tekom na Črno prst.

Franja tudi v spomin na Tavčarja

Maja Bertoneclj

Udeležence na Maratonu Franja so številni navijači znova pozdravili tudi v občini Gorenja vas - Poljane, skozi katero vodi trasa tako Male kot Velike Franje.

V letu, ko se spominjamo 100. obletnice smrti pisatelja, politika in pravnika dr. Ivana Tavčarja, se je Občina Gorenja vas - Poljane z vodstvom te kolesarske prireditve dogovorila, da Tavčarja počastijo na prav poseben način. Na glavni cesti nasproti dvorca na Visokem so na trasi dirke postavili mogočne mlaje s transparentom. Na Visokem je bil namreč eden izmed letečih ciljev. Davnega leta 1887 je bil v Ljubljani ustanovljen prvi slovenski kolesarski klub, ki se je imenoval Klub slovenskih biciklistov Ljubljana, prvi predsednik pa je bil prav dr. Ivan Tavčar, ki je tako povezan tudi s kolesarstvom.

Najhitrejši na letošnji Veliki Franji je bil sicer Matic Grošelj (Hidria), ki je bil v cilju po 3 urah, 35 minutah in 49 sekundah. Aleš Hren (Polycom racing team) je bil odličen sedmi z manj kot dvema minutama zaostanka. Na najvišjo stopničko je stopil



Kolesarji so bili na Maratonu Franja velike spodbude deležni tudi v Gorenji vasi. FOTO: JURE FERLAN

v svoji starostni kategoriji. V deseterico se je na Mali Franji uvrstila Simona Dolinar (Polycom racing team), ki je bila skupno sedma ženska, prav tako prva v svoji kategoriji.

Po poti Čeferinovih del

Maja so se župljani iz Leskovice in Gorenje vasi skupaj z župnikom Marjanom Lampretom odpravili na romanje na Planinsko goro, kjer so si v tamkajšnji romarski cerkvi, posvečeni Mariji, pribežališču grešnikov, ogledali dela Luke Čeferina, rojenega leta 1805 v Leskovici.

Lidija Razložnik

Junija lani je bila v Leskovici, na proče-lju Novoškove hiše, odkrita spominska plošča slikarju, kiparju in podobarju Luki Čeferinu. S tem dejanjem so obudili spomin na umetnika, ki je s svojimi deli pustil pečat po številnih cerkvah po vsej Sloveniji in tudi zunaj nje. Prav odkritje in še prej raziskovanje družinskih korenin je Marico Čeferin iz Studora spodbudilo k organizaciji romanja, s katerim bi domačini več izvedeli o umetniku in njegova dela videli še v živo.

Do župnijske cerkve na Planini so se romarji pripeljali z avtobusom, nato pa pot do približno uro oddaljene Planinske gore nadaljevali peš. Najprej so si na kratko ogledali kapelo sv. Križa. V cerkvi na Planinski gori je župnik Marjan Lampret nato daroval mašo za vse pokojne Čeferinove. Po maši je sledil ogled cerkve, ki ga je vodila Simona Kermavnar, avtorica knjige o Luki Čeferinu, izdane lani. Za omenjeno cerkev je Luka Čeferin leta 1856 izdelal kiparsko skupino v lesu po naročilu prvega planinskega župnika Matije Šmida. Prikazana je Marija zave-

tnica s plaščem. Ikonografski tip je bil od tridentinskega koncila sredi 16. stoletja nezaželen, a med ljudstvom priljubljen. Razcvet je doživel v 19. stoletju. Marijin kip je naravne velikosti, pod njenim plaščem je 15 oseb. Po osnovnem pravilu motiva so na njeni desni cerkvene osebe, ki jih namesto papeža načeljuje kardinal, ob njem sta dva škofa, zadaj med drugim dve nuni. Na Marijini levi so svetni vladarji: kralj, kraljica, princ ... Klečeče sprednje figure so upodobljene celopostavno, od tistih zadaj pa so izdelani le glava in trup, saj so preračunane za pogled od daleč in glede na dejstvo, da tron deloma zakriva tabernakelj. Če bi osebe stale, bi bile približno enake velikosti kot Marija, kar odstopa od ustaljenega kanona, da je velikost protagonistov na tovrstnih upodobitvah prilagojena njihovi pomembnosti. Vsi pogledi so usmerjeni proti Mariji, le doprsno upodobljen mladosten moški s črnimi lasmi skrajno levo gleda naravnost v gledalca – šlo naj bi za Čeferinov avtoportret. V skupini je viden odmev znamenite slike Marije Zavetnice s plaščem, ki jo je leta 1740 za veliki oltar naslikal Valentin Metzinger. Danes

sliko hrani podružnična cerkev sv. Roka. Marijin obraz na obeh straneh obdaja pramen dolgih las, kronica na njeni glavi je kovinska, posuta z barvnim steklom in poldragimi kamni. Za njeno glavo je zvezda, iz katere izhajajo žarki. Na Metzingerjevi sliki Marija drži plašč sama, na Čeferinovi pa roke širi med vernike, jih blagoslavlja, moder plašč ji držita dva odrasla angela. Marijina stoja po zgledu slike nakazuje kontrapostno, vendar ta ni dosledno izpeljana, saj z obema nogama trdno stoji na tleh. Pozlačena obleka je prepasana in pada v shematičnih gubah, na prsih ima minuciozno apliko Srca Marijinega. Fran Malavašič je leta 1859 v Kmetijskih in rokodelskih novicah zapisal, da je delo na Planinski gori najiminennejše Čeferinovo delo. Kiparska skupina je bila popravljena in prenovljena leta 1873, 1954 in leta 1993 restavrirana ter podlaga za podobico, ki je nastala še v 19. stoletju. Leta 1856 je Luka Čeferin za to cerkev izdelal še dva stranska oltarja. Romanje, ki je poželo veliko navdušenja, so s kosilom sklenili v Planini, kjer so si ogledali še župnijsko cerkev sv. Marjete.



Romarji iz Leskovice in nekaterih drugih krajev so si z zanimanjem ogledali kip Marije, pribežališča grešnikov, v glavnem oltarju istoimenske cerkve na Planinski gori, ki je delo Luka Čeferina. FOTO: JURE FERLAN

Predstavili so se z avtorskimi knjigami

V avli gorenjevaške šole si je mogoče ogledati knjige članov likovne skupine KUD Trata Gorenja vas.

Damjana Peternelj

Z razstavo so želeli na svoj način počastiti Tavčarjevo leto, vendar se zavoljo izvirnosti niso želeli omejiti zgolj na Tavčarja. Z akademsko slikarko Majo Šubic, s katero zelo dobro sodelujejo že desetletje, se je osem članov skupine pripravljalo nekaj mesecev od lanske jeseni dalje.

Uvodoma se je predsednica društva Jana Rojc zahvalila mentorici za podporo in pomoč pri realizaciji predlogov članov, ki so vestno zagrizli v delo. Na odprtju razstave je vsa predstavljena literarna dela tankočutno interpretirala dramska igralka Olga Kacjan. Nekateri od članov so ustvarjali na pesmi drugih avtorjev, nekateri so sami napisali tudi besedilo, Silvo Pivk je edini, ki je likovno opremil Tavčarjevo Šarevečo slivo. Drago Mrdjenovič je napisal in ilustriral knjigo O miški, ki je pozabila, kje je doma, Ivica Peternel se je predstavila z Vrednostjo nasmeha, Pesmi in lepe misli Toneta Pavčka je ilustrirala Helena Stare Gril, Zvonka Doljak je s predstavljeno knjigo vabila na Vremščico, Francka Potočnik je izdala knjigo Dobri snežak, Jana Rojc je zapisala zgodbo o dežniku s čarobno močjo, v kateri nastopajo resnične osebe z Dobrave in okolice,



Na odprtju razstave KUD Trata Gorenja vas v avli gorenjevaške šole FOTO: BOJANA STRŽINAR

Nataša Vončina pa pripravila knjigo Pesmice za male junake. Kot je povedala Maja Šubic, je sodelovanje s člani društva zelo dobro, ustvarila se je lepa skupina, ki se je skozi čas delno spreminjala, nekaj članov pa ostaja stalnih. Prihajajo največ iz Poljanske doline – Gorenje vasi, Hotavelj in Poljan, pridružujejo pa se jim tudi člani iz Ljublja-

ne, Kranja in od drugod. »Zelo so pridni, ustvarjalni, kljub delu doma še ogromno naredijo, zato mi je marsikdo od njih s svojim odnosom do dela in življenja vzor,« je v sklepni besedi povedala akademska slikarka. Razstavljeni dela likovne sekcije KUD Trata Gorenja vas bodo v avli gorenjevaške šole na ogled do konca septembra.

Še ena uspešna akcija Prijatelji Jelenc pod streho

Prvo nedeljo v juniju se je uradno, s podelitvijo nagrad, zaključila akcija Prijatelji Jelenc. Na že dvanajsti akciji zapored je sodelovalo več kot osemdeset pohodnikov iz Poljanske in Selške doline ter Škofje Loke in s Cerkljanskega, ki so zbrali dvajset ali več vpisov.

Lidija Razložnik

Vseh 59 vpisov, toliko jih je bilo možno zbrati v sezoni 2022/2023, so zbrali Tomaž Jereb, Tone Verčič, Zmago Bernik in Simon Ozebek. Enega manj Pavle Razložnik, Niko Franko 55, Aljaž Razložnik 53, Andrejka Verčič in Drago Trček 50 in Maja Ravnikar 48 vpisov.

»Akcija je potekala v skladu s pričakovanimi. Ni bilo ne rekordnega vpisa ne drugih presežkov, a je bila kljub temu uspešna. Štirje so si zadali cilj vsakokrat na Jelenc – in ga tudi dosegli,« pojasni pred-

sednik gorenjevaških planincev Rafael Krvin. Tisti, ki so zbrali 20 vpisov, so prejeli športno majico, nad 35 vpisov športni pullover iz flisa, za 50 in več vpisov pa še kosilo pri Andrejonu v Gorenji Žetini. Zaključka na Jelencih se je udeležila večina prijateljev, ki so se okrepčali z govejim golažem s krompirjem in odojkom. Kot poudarja Rafael Krvin, 22 pohodnikov v akciji sodeluje že deset let. Največ vpisov, kar 571, je zbral član društva Pavle Razložnik. Sprememb glede akcije ne načrtujejo, saj je ta v takšni obliki pri pohodnikih zelo dobro sprejeta. »Novo bo

zgolj to, da bo Zavetišče gorske straže odprto tudi v juliju in avgustu ter bo tako možen vpis tudi v tem času. Odprto bo 24 ur: od sobote od 16. ure dalje do nedelje do 16. ure. Najboljšim bomo podelili praktične nagrade.« Poletna akcija bo del projekta Planinske zveze Slovenije, ki so ga poimenovali Slovenija planinari in v katerega se je vključilo tudi Planinsko društvo Gorenja vas. V okviru poletne sezone bo potekala tudi Jelenčkova pot, ki bo oblikovana do konca meseca junija oziroma začetka poletne sezone na Jelencih.

Petdeset pomladi filma Cvetje v jeseni

Letos zaznamujemo stoto obletnico smrti našega znamenitega rojaka, odvetnika, politika in pisatelja – in še bi lahko naštel nekaj častivrednih nazivov – Ivana Tavčarja. Vlada Republike Slovenije je v lanskem letu razglasila letošnje leto za vseslovensko Tavčarjevo leto.

Hermina Jelovčan

V Turističnem društvu Stari vrh so se temu praznovanju seveda z veseljem pridružili. Počastili ga bodo s spominom na enega najlepših slovenskih ljubezenskih filmov, ki je bil posnet po povesti Ivana Tavčarja Cvetje v jeseni in 21. septembra 1973 prvič premierno predvajan ter tako letos praznuje petdeset let.

Povest Cvetje v jeseni je Ivan Tavčar objavil v svojem 66. letu, ko so mu že oporekali, da po petdesetem letu ni več moč ustvarjati. Torej je tudi sama povest nekakšno Tavčarjevo »književno cvetje v jeseni«. Povest je umeščena v pisatelju zelo ljube domače hribe, kjer je preživel mladost in kamor se je tudi kasneje, ko je bil že poklicno povsem predan delu v Ljubljani, vedno rad vračal. Po tej povesti je leta 1972 režiser in scenarist Matjaž Klopčič posnel istoimenski celovečerni film Cvetje v jeseni. Da je režiser kadre postavil ravno v to okolje, v kraje pod Starim vrhom, je bilo že samoumevno. Janez, advokat, naveličan mesta in hitenja, odide k svojim daljnim sorodnikom in pri njih preživi poletje. Preprosto kmečko dekle, »pol devica pol otrok«, kakor jo opiše Tavčar, in meščan Janez, že v svojih zrelih letih, se v idiličnem kmečkem okolju zaljubita. Ljubezen, čista in preprosta, komajda prepoznavna, se sicer konča z Metino smrtjo, ko ji, v Janezovem naročju ob njegovi zasnubitvi, od same sreče zastane srce. In tako tudi ta ljubezen, prav tako kot jesensko cvetje, ne rodi sadu. Preprosta ljubezenska pripoved, ki mestoma zelo poudarja patriotizem in nagovarja bralca k ljubezni do slovenske zemlje, do slovenske kulture in do slovenskega rodu. Pokrajino, ki jo že Tavčar v svojem delu slikovito opisuje, je v filmu režiser Klopčič izjemno lepo prika-



V Kovkarjevi kajži v Pustotah v Zgornji Luši bodo v Kinu pod zvezdami na velikem platnu predvajali film Cvetje v jeseni.

FOTO: ARHIV DRUŠTVA

zal. Mestoma se sicer film malce oddalji od povesti, predvsem v zaključku, kjer se Tavčarjeva povest kljub žalosti ob Metini smrti konča veselo in spodbudno, z rojstvom novega sina na Presečnikovi domačiji in poroko Lucinega sina Matičeta s Kalarjevo hčerjo Ano. A film s tem ne izgubi niti kančka svoje izjemne žlahtnosti.

Spomin na snemanje filma in na dogajanje v krajih pred petdesetimi leti, ko so bili igralci in filmski delavci del življenja v teh vaseh, bodo v Turističnem društvu Stari vrh zaznamovali s prireditvijo, ki bo ponovno združila vaščane, še živeče igralce in filmske delavce na tako imenovani Presečnikovi domačiji, to je pri Jejlarju na Mlaki nad Zgornjo Lušo. Program praznovanja obsega več dogodkov. Turističnemu društvu Stari vrh se je pridružilo tudi Kulturno-zgodovinsko društvo Pustote, katerega člani bodo pripravili prvi del prireditve, ki bo potekal že na predvečer glavnega dogajanja, to je 14. julija, ko bodo ob Kovkarjevi kajži v Pustotah v Zgornji Luši pod zvezdami pripravili Kino pod zvezdami, kjer bodo na velikem platnu predvajali film Cvetje v jeseni, program bodo obogatili z glasbo, in sicer bodo nastopili Mežnarjevi godci, Janez Triler in Francetovi orgličarji. V soboto, 15. julija, ob 9. uri bo sledil pohod; pohodniki se bodo zbrali pri Jejlarju na Mlaki in se podali po krožni poti po točkah, kjer je bil sneman film Cvetje v jeseni. Glavni dogodek pa bo potekal v soboto popoldne na Jejlarjevi domačiji. To bo pogovorni večer z igralci in ustvarjalci filma ob glasbeni spremljavi citrarke Barbare Kržišnik in lajnarja Vita Logarja ter ob bogati ponudbi domačih ustvarjalcev na stojnicah.

TD Stari vrh in Kulturno-zgodovinsko društvo Pustote pripravljata res lep in nepozaben dogodek, na katerega vabijo vse, ki jim je film všeč in si želijo slišati še prenekatero zanimivo zgodbo iz zakulisja snemanja, ki jo bodo igralci in drugi gostje radi delili z njimi. Vabljeni.



Foto meseca

Mirjana Možina nam je poslala fotografijo, ki prikazuje za današnji čas že neobičajno spravilo sena. Kot je pojasnila, je fotografija nastala konec maja na Dolenji Dobravi.



Spravilo sena na Dolenji Dobravi FOTO: MIRJANA MOŽINA

Poletje s knjigo v roki

Knjigomat, Fletno poletno branje, vrečke presenečenja ... vse to vas čaka v knjižnici poleti.

Bernarda Buh, knjižničarka

Krajevna knjižnica Gorenja vas je z junijem bogatejša za novo opremo. S sredstvi, ki nam jih je zagotovila občina, smo kupili knjigomat. Ta našim obiskovalcem omogoča samostojno vračanje, podaljševanje in izposajo knjižničnega gradiva. Otroci so nad novo pridobitvijo navdušeni, ravno tako odrasli bralci. Knjižničarjem bo pridobitev omogočila več časa za pomoč in svetovanje pri izbiri gradiva.

Maja je na Visokem pri Poljanah potekal otroški festival Dan prijateljstva. Za obiskovalce smo pripravili deset različnih knjižnih ugank, prilagojenih različnim starostnim skupinam. Izdelovali smo raznovrstne knjižne kazalke, pa tudi papirnati avtomobilček na leseni palici. Kot vsako leto je bil tudi tokrat obisk zares velik. Senca mogočnih dreves in kip domačega pisatelja Ivana Tavčarja sta omogočala izdelavo raznoraznih kazalk in drugi izdelkov, ki so se porajali v nadobudnih mladih glavah. Med vsemi sodelujočimi, ki so reševali kviz, smo izžrebali deset srečnih nagrajencev. Knjigo Kaj delajo palčki pozimi je prejel Ožbej Balažič, knjigo V naročju dobrega velikana Julija Freljih in Lija Jagodic, kozarček Oskar



Amadeja in Ajda s knjižnimi kazalkami na Dnevu prijateljstva. FOTO: ARHIV KNJIŽNICE

Balog, vzglavnik Izabela Eržen, brisački Ela Bricelj in Lejla Karaosmanović ter zvezke Jure Dolenc, Tom Dolenc in Tim Debeljak.

Poletni meseci prinašajo tudi nekaj novosti. Za odrasle bralce smo pripravili nov priporočilni seznam za branje: Fletno poletno branje – knjižničarke priporočamo. Na oddelku za odrasle smo zaposlene v knjižnici skrbno izbrale več kot 150 naslovov knjig, ki imajo skupni imenovalec: otoki in morska obala. Dišijo po južnih morjih, avanturah in oddihu. Začinjene so s humorjem in so kot nalašč za branje v viseči mreži, pod krošnjami dreves. Knjige bodo izpostavljene v vseh enotah naše knjižnice in na voljo za izposajo. Priporočilni seznam si lahko ogledate na spletni strani knjižnice. Vabimo vas, da se nam pridružite na družbenih omrežjih, tako da v svoji objavi s ključnikom #fletnopoletnobranje z nami delite prebrane knjige. Bralna akcija bo potekala do 15. septembra. Pripravili smo tudi vrečke presenečenja – bralne pakete za odrasle in otroke. V vrečki vas čaka tematski paketek, ki vsebuje tri knjige po izboru naših knjižničark. Verjamemo, da vas bodo knjige navdušile in da boste odkrili nove avtorje, zgodbe in žanre, ki jih boste vzljubili. Pakete presenečenja lahko prevzamete

v naši knjižnici. Ne zamudite te priložnosti za kakovostno branje, ki vas bo spremljalo skozi celotno poletje.

Klekljarsko društvo Deteljica Gorenja vas bo tudi letos svojo razstavo po uradnem odprtju v Sokolskem domu postavilo na ogled v prostorih Krajevne knjižnice Gorenja vas. Z upodobitvijo dr. Ivana Tavčarja v klekljani čipki ter z nekaj upodobitvami prizorov iz njegovih del njihova razstava prispeva majhen kamenček v mozaik privedev v pisateljev spomin. Izdelki članic društva ter klekljarskih krožkov osnovnih šol Ivana Tavčarja Gorenja vas in Poljane bodo v knjižnici na ogled od 26. junija do konca septembra.

Poletje pa prinaša tudi poletni urnik, ki velja v mesecu juliju in avgustu. Bralci izposojevalne enote Sovodenj boste imeli letos možnost izposoje v vašem kraju, saj bo knjižnica odprta po običajnem urniku.

Obenem vas ponovno spomnimo na trimesečno članarino, ki znaša le pet evrov. Vsi, ki imate čas za branje le v času dopustov, izkoristite to možnost. Če vam pa čas ne omogoča obiska naših enot, imate možnost prevzema gradiva v naših paketnikih 24 ur na dan, vse dni v tednu. Obiščite nas in preživite tople poletne dni tudi v družbi dobre knjige.



Krajevna knjižnica Gorenja vas je bogatejša za knjigomat. FOTO: ARHIV KNJIŽNICE

POLETNI URNIK enot Knjižnice Ivana Tavčarja Škofja Loka v občini Gorenja vas - Poljane (1. 7. - 31. 8. 2023)

	ponedeljek	torek	sreda	četrtek	petek
GORENJA VAS	ZAPRTO	12.30–19.00		12.30–19.00	
POLJANE			13.00–19.00		ZAPRTO
SOVODENJ					13.00–17.00

Posluh, jazbec gre!

Vzgojiteljice vrtca Zala Gorenja vas so se v maju predstavile z novo dramsko predstavo Posluh, jazbec gre!

Lidija Razložnik

Tako otroci kot starši navdušenja nad uprizoritvijo niso skrivali: med predstavo so jazbecu pomagali prepevati, na koncu pa igralce nagradili z bučnim aplavzom. Nekateri otroci so si predstavo ogledali tudi dvakrat.

Jazbec je zagnan pevec, a njegove pevske vaje drugim prebivalcem gozda parajo živce. Sklenejo, da ga bodo z ukano utišale, a ne gre po načrtu, zato se namesto jazbega v težavah znajdejo same. Kot pravi rek: Kdor drugemu jamo koplje, sam vanjo pade. Prav jazbec pa je tisti, ki jim prvi prihiti na pomoč. V gozdne živali so se prelevile Urška Pelipenko, Kati Kavčič, Tina Matanovič, Branka Pavkovič, Suzana Pustovrh, Martina Hadalin, Tina Linke, Urška Peternel, Barbara Treven, Ana Potočnik in Tanja Štibelj. Po navadi kostume in sceno pripravijo same. »Letos so nam na pomoč priskočile sodelavke, ki v predstavi niso želele nastopati, so pa pomagale pri pripravi kostumov, risanju, barvanju scene ...« pojasni Ana Potočnik. Pri organizaciji nastopov jim pomaga pomočnica ravnateljice Petra Homec in pred njo Marinka Vidovič. Nekaj so jih organizirale tudi same. Do zdaj so pripravile šest predstav, prvo leta 2011 in nato vsako leto eno do leta 2016. »Najbolj smo ponosne na predstavo o Kekcu, uprizorile smo dve taki predstavi – s Pehto in Bedancem. To sta nedvomno največkrat uprizorjeni predstavi.« S predstavami so gostovale po vseh štirih enotah vrtca Zala, v Poljanah, Žireh, Železnikih, Selcih, Knjižnici Ivana Tavčarja Škofja Loka in OŠ Jela



Vzgojiteljice vrtca Zala so ponovno navdušile s predstavo. FOTO: NIK JEZERŠEK

Janežiča. Leta 2017 so nastopile tudi na Dnevu prijateljstva na Visokem. Predstavo izberejo po občutku, kar jim je najbolj všeč. »Pomembno je tudi sporočilo predstave in da se hitro ujamemo s karakterji junakov. Včasih se nam zdi, da je lažje uprizoriti manj znano zgodbo kot tisto, ki jo že vsi poznamo. Kaj hitro smo namreč kritični, saj smo tovrstne predstave že večkrat videli.« Na predstave se pripravljajo v popoldanskem času. Vadijo v igralnicah vrtca, ko pa je izdelana tudi scena, se preselijo v avlo šole. Kot poudarjajo, so predstave, ki jih pripravijo vzgojiteljice, predstave z največjim

občutkom za otroke. Ob izkušnjah, delu z otroki razvijejo občutek, kaj otroke prepriča, pritegne njihovo pozornost. »Otroci vedno z navdušenjem in najbolj iskrenimi pogledi, aplavzi sprejmejo vsako našo predstavo, prav tako tudi starši: vedno nas pohvalijo, so nam hvaležni. Otroci nas na predstavah prepoznajo, pritečejo v objem in naslednji dan ne zmanjka vprašanj, idej. Naučili so se zapeti vse pesmi iz letošnje predstave, najbolj zmagoslaven je prav napev: Trla – mrla, trla – mrla, poslušajte godca čmrlja! Vse to nam daje potrditev, da delamo prav in dobro,« je še povedala Ana Potočnik.

POGREBNIK

z vami že 30 let

NOVO
poslovna enota:
Šutna 11, 4209 Žabnica

www.pogrebnik.si

Dvorje 13, 4207 Cerklje na Gorenjskem

24 URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:

041 624 685

**ZA CELOTNO OBMOČJE OBČINE
GORENJA VAS - POLJANE**

S kolesom uresničil še en izziv

Rožle Reven iz Gorenje vasi se je lani s kolesom podal na več kot trinajst tisoč kilometrov dolgo pot po Južni Ameriki, kjer je preživel kar devet mesecev in v tem času prevozil šest držav: Kolumbijo, Ekvador, Peru, Bolivijo, Argentino in Čile.

Mateja Rant

Južna Amerika ni bil njegov prvi tako velik podvig s kolesom, pred petimi leti je že prekolesaril svilno cesto, in sicer se je na pot do Kitajske s kolesom odpravil kar od doma. Tokrat je bilo njegovo izhodišče glavno mesto Kolumbije Bogota, od koder se je nato s kolesom napotil proti skrajnemu jugu celine. Tokrat je na kolesu preživel skoraj devet mesecev in v tem času prevozil 13.230 kilometrov.

Za potovanje do Kitajske je izkoristil absolventske leto po zaključenem študiju prevajalstva, za tokratno pot pa je želel izkoristiti še absolventske leto na magistrski stopnji, razlaga zdaj že magister prevajanja Rožle Reven. Pot ga je vodila ob zahodni obali Južne Amerike, v veliko pomoč na tokratnem potovanju pa mu je bila aplikacija iOverlander, ki vključuje številne koristne informacije, ki jih sproti vnašajo popotniki sami, recimo o primer- nih prenočiščih, restavracijah in podobno. Osnovna oprema je ostala enaka kot na prejšnjem potovanju, dokupil je le nekaj bolj kompaktnih stvari, recimo spalno vrečo in podlogo za spanje, ki se zložita na zelo majhno velikost. Prav tako si je za zadnje potovanje omislil še dron za snemanje. Večinoma je potoval sam, za kratek čas so mu družbo delali le Julia iz Kanade in par iz Nizozemske, ki jih je spoznal na poti. Kot je pojasnil, je sicer



Rožle Reven ob laguni Paron v Peruju FOTO: OSEBNI ARHIV



Tisoč dvesto kilometrov dolga cesta Carretera Austral v Čilu FOTO: OSEBNI ARHIV

največ popotnikov na kolesu srečal v Čilu, kjer si večina izbere 1200 kilometrov dolgo cesto Carretera Austral. Potovanje s kolesom mu je znova omogočilo pristno doživetje številnih turističnih znamenitosti, čeprav je nekatere moral tudi »žrtvovati«, kot je pojasnil. »Moji največji 'žrtvi' sta bili džungla, ker lahko potuješ samo po reki ali z letalom,

kar za sabo potegne številne logistične težave, in Galapagos, kjer potovanja trajajo najmanj osem do deset dni in je za najcenejše treba odšteti 1500 evrov.« Kot največje doživetje je tokrat poudaril spremljanje svetovnega nogometnega prvenstva v Argentini. »Prvič po štiridesetih letih so spet zmagali in vzdušje je bilo nepovljivo. Nogomet je zanje res religija, zato je njihova strast prevzela tudi mene. Bilo je zelo čustveno.« Odpravil se je tudi v največjo slano puščavo na svetu Salar de Uyuni, s kolesom je obkrožil 6700 metrov visok vulkan Čimboraso v Ekvadorju, ogledal pa si je tudi Machu Picchu. »Pri- znam, da nisem imel velikih pričakovanj, ker je tako oblegan in 'razvpit'. A izkazalo se je, da je res fascinanten.« Ne glede na vse čudovite trenutke, ki jih je doživel na svojih dveh popotovanjih, pa je prepričano zatrdil, da je bil to njegov zadnji tak podvig. »Če ne drugega, bi si težko spet vzel toliko časa za potovanje.«



Klekljarstvo društvo Deteljica
Gorenja vas

Razstava

V začetku
je bila beseda

Sokolski dom Gorenja vas
23.– 25.6. od 9. do 19. ure



Lepo vabjeni!

KLEKLJARSTVO DETELJICA, SESTRANSKA VAS 14, 424 GORENJA VAS

Potrdilo je prišlo z juga Italije

Župnija Stara Oselica hrani dokument, datiran z 10. januarjem 1747. Gre za tako imenovano avtentiko – potrdilo o pristnosti (avtentičnosti) relikvij.

Jure Ferlan

Natisnjena je na pravokotnem listu iz vlakninskega papirja v obliki predpripravljenega obrazca, v katerega je treba ročno napisati ustrezne podatke. Zgornjo tretjino krasi razkošen škofovski grb škofa v mestu Bitonto Joannesa Barbe. Ob grbu so navedeni njegovi nazivi, med drugim je bil tudi papeški hišni prelat. Njegov priimek bi lahko prevedli kot Brada ali Bradač. Bitonto leži na skrajnem jugu Italije v regiji Apulija, nedaleč od mesta Bari. Tekst, delno tiskan, delno ročno pisan, dalje navaja, da omenjeni škof s podpisom potrjuje, da se v srebrni kapsuli, ki ima spredaj pokrov iz kristalnega stekla in je prevezana z vrstico iz rdeče svile, ta pa je zapečaten z njegovim malim pečatom iz rdečega voska, nahaja majhen košček prave kosti apostola svetega Pavla, ki naj bo izpostavljena vernikom v čaščenje. Listina je bila izdana v škofijski palači v Bitontu, poleg škofa pa jo je podpisal tudi njegov tajnik. Večkrat prepognjena v manjši kvadrat je še vedno priložena omenjeni relikviji kosti sv. Pavla, ki je shranjena v kapsuli, ta pa v posebnem kovinskem relikviariju. Če potrdilo drži, potem imajo tudi v Stari Oselici delček telesa ene najpomembnejših oseb svetovne zgodovine. Apostol Pavel se je do spreobrnjenja v učenca Jezusovih apostolov imenoval Savel. Napisal je 14 od 27 knjig Nove Zaveze in z njimi odločilno vplival na razvoj krščanstva in krščanske kulture. Po številnih potovanjih po Sredozemlju,



Potrditveno listino o pristnosti relikvij je škof Joannes Barba izdal leta 1747 v Bitontu. FOTO: JURE FERLAN

kjer je ustanavljal krščanske skupnosti, se je ustalil v Rimu, kjer je umrl mučeniške smrti. Kot rimski državljani je bil obglavljen leta 67. Njegov grob je v baziliki svetega Pavla zunaj obzidja. V koledarju ima dva godova, 25. januarja je spomin njegove spreobrnitve, temu je posvečena tudi cerkev v Stari Oselici, skupaj s sv. Petrom pa goduje še 29. junija.

Zabavna dogodivščina za vse generacije

Tretjo nedeljo v maju so ob dvorcu na Visokem otroci spet lahko uživali na Dnevu prijateljstva.

Mateja Rant

Otroci so se zabavali v družbi številnih pravljicnih likov, ustvarjali na zanimivih delavnicah in se razgibali ob športnih aktivnostih ter spremljali glasbene in plesne nastope. »Največja vrednost festivala je, da ga ustvarjajo otroci, saj ti nastopajo v gledaliških predstavah, plešejo, ustvarjajo in tekmujejo v športnih igrah ter se zabavajo,« so poudarili v Turizmu Škofja Loka.

Tudi tokrat so lahko obiskali zanimive pravljicne dežele. Najmlajši so zganjali vragolije v cirkuškem koticu, se v deželi športa pomerili v različnih spretnostih ter pridobivali nova znanja na rokodelskih delavnicah, v medeni deželi ter v knjižnem in muzejskem koticu v Škratkovi dolini. Kot še poudarjajo organizatorji, je Dan prijateljstva športna in zabavna



Dan prijateljstva na Visokem je zabavna dogodivščina za vse generacije. FOTO: JURE FERLAN

dogodivščina prav za vse – za otroke, mamice, očke, dedke, babice, prijatelje in znance. »Prijateljska energija se vije

iz vsakega koticu, dan pa je namenjen druženju, prijateljevanju, ustvarjanju in gibanju naših najmlajših.«

Podjetje Polycom odprlo svoja vrata

Prvi petek v juniju je v podjetju Polycom v Dobju pri Poljanah potekal dan odprtih vrat, ki je privabil kar nekaj obiskovalcev. Več o tem dogodku je povedala predstavnica podjetja Tija Blagotinšek.

Jure Ferlan

S kakšnim namenom je bil dogodek pripravljen?

Dan odprtih vrat je bil pripravljen z namenom, da bi javnost imela priložnost neposredno spoznati naše podjetje. Glavni namen je bil omogočiti obiskovalcem vpogled v naše delovanje, spoznavanje proizvodnega procesa, poleg tega smo širši javnosti predstavili tudi naše vrednote, cilje in dosežke.

Kakšen je bil odziv obiskovalcev?

Podjetje je na dogodku obiskalo več kot dvesto obiskovalcev. Ustvarili smo pozitivno izkušnjo za obiskovalce, saj smo jim omogočili vpogled v naše delo, da so ga поблиžje spoznali. Obiskovalci so bili navdušeni nad velikostjo podjetja in nad našo visoko tehnologijo. Tudi mi gledamo na dogodek zelo pozitivno, bili smo presenečeni nad odzivom in smo veseli vsakega gosta, ki se je udeležil dogodka.

Ali gre za že tradicionalni dogodek?

Vsako leto odpremo vrata našega podjetja, poleg tega imamo v aprilu vsako leto dan odprtih vrat, ki je namenjen samo mladim obiskovalcem (učencem, dijakom in študentom), saj na ta način lažje izberejo podjetje za štipendiranje, opravljanje šolske prakse, vajištva ali študentskega dela. Poleg tega tudi vsako leto organiziramo dan odprtih vrat v naši podružnični enoti v Črnomlju.

Kaj vse so lahko obiskovalci na dogodku videli in doživeli?

Obiskovalci so imeli priložnost spoznati podjetje od znotraj, spoznati celoten proces dela in se pogovoriti z našimi sodelavci. Čakal jih je tudi kadrovski kotiček, kjer so lahko spoznali možnosti sodelovanja – tako dijaki, študenti pa tudi tisti, ki iščejo nove priložnosti za zaposlitev. Imeli so priložnost spoznati



Dan odprtih vrat je v Polycom pritegnil množico obiskovalcev.

FOTO: JURE FERLAN

Šolski center Škofja Loka na njihovi stojnici, kjer so predstavljali izdelke dijakov. Članice Društva diabetikov Škofja Loka so poskrbele za meritve krvnega tlaka in sladkorja v krvi. Gasilci so imeli prikaz gašenja požarov in temeljnih postopkov oživljanja. Najmlajše pa je čakala Mini Planica, kjer so se lahko preizkusili v smučarskih skokih. Obiskala nas je tudi Nika Prevc. Za glasbo je poskrbel Tomaž Hribar. Veselimo se takih dogodkov in zelo pozdravljamo povezovanje z lokalno skupnostjo. Na ta način lahko tudi širši javnosti prikažemo delovanje podjetja, predstavimo njegovo poslanstvo, vizijo in dosežke.

Vrtec Agata na obisku v Polycomu

Saša Frelih in Aleksandra Justin, vzgojiteljici

V vrtcu Agata radi sodelujemo z lokalno skupnostjo in tako so otroci iz skupine Žirafe v maju obiskali podjetje Polycom. Prijazno so nas sprejeli ter nam pokazali, kaj delajo. Otroci so bili navdušeni nad različnimi roboti, še posebno nad tistim, ki jim je po njihovem navodilu dostavil čokoladice. Poklicali so tudi robota Otta in na ekranu opazovali, kako se nam približuje. Dostavil nam je lične reklamne stekleničke.

Polni navdušenja so ob vrnitvi v vrtec povedali:

Jure P.: »Men je bil všeč robot, k ti da čokolado, pa še un stroj za flaše!«

Martin: »Jaz, k bom šel na faks, bom v Polycomu delu!«

Izak: »Fino je blo, k unga robota premikaš z ročko!«

Tadej: »V Polycomu bom delu, k bom velik. Moj Tim dela tam!«

Zala: »Spomnim se, k je robot sliku igračke.«

Jaka: »Najbolj mi je bil všeč robot, k se je notri svetilo neki rdečga in je neki sestavljal!«



Otroci iz vrtca Agata so obiskali lokalno podjetje Polycom.

FOTO: ARHIV VRTCA

Defibrilator tudi na Gorenji Dobravi

Kot že mnoga naselja v občini Gorenja vas - Poljane je tudi Gorenja Dobrava dobila defibrilator za oživljanje v primeru srčnega zastoja.

Jure Ferlan

Konec maja je bila po maši in procesiji za odvrnitev hude ure pri sv. Urbanu svečana predaja namenu in blagoslov defibrilatorja. Ta je nameščen na lesenem objektu ob hiši Dušana Podobnika, ki je v dobro skupnosti odstopil prostor na njem za njegovo pritrditev na dostopni lokaciji ob glavni cesti v središču kraja.

Trak v barvah slovenske zastave je prerezal poslanec v državnem zboru Žan Mahnič, ki je za nakup defibrilatorja pridobil donatorja. Obred blagoslova je opravil župnik na Trati Marjan Lampret. Po uradni svečanosti je ob pogostitvi sledilo druženje krajanov, ki so se veselili nove pridobitve, med njimi je bil tudi župan Milan Čadež. Kot je povedal lastnik objekta Dušan Podobnik, je pobuda za nabavo defibrilatorja za Gorenjo Dobravo prišla od Vladimira Kavčiča, potem ko je zaradi zastoja srca pred časom umrl sokrajan. Pojasnil je še, da je naprava na objektu nameščena že nekaj mesecev, na srečo je še niso uporabili, želi pa si, da je tudi v prihodnosti ne bo treba.



Defibrilator na Gorenji Dobravi je nameščen na lesenem objektu ob glavni cesti Gorenja vas–Lučine. FOTO: JURE FERLAN

080 1235

agencij@**ČELIK**

Agencija Čelik,
zavarovalniško zastopanje d.o.o.

zavarovanje za:



avto



dom



podjetje



življenje

Te zanima delo ZAVAROVALNEGA ZASTOPNIKA?

V uveljavljenem kolektivu z mlajšimi sodelavci ti nudimo delo z že znanimi strankami. Delo je pestro, ustvarjalno in stimulatívno.

Naše zahteve: prijaznost, urejenost in najmanj srednješolska izobrazba.

Kontakt: agencija_celik@yahoo.com

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Junij, julij 2023

23. junij ob 18. uri

Razstava: V začetku je bila beseda

Odprtje razstave V začetku je bila beseda. Kraj: mala dvorana Sokolskega doma Gorenja vas. Organizira: KD Deteljica Gorenja vas. Več informacij: Vida Šubic 051 244 856.

25. junij ob 9. uri

Pohod: Javorje–Žetina–Javorje

Pohodniki se zberejo pred gostilno Blegoš in se od tam naprej odpravijo na pohod. Kraj: Javorje in Žetina. Organizator: TD Stari vrh. Več informacij: <http://www.tdstarivrh.si/>.

30. junij 19.30

Pevski večer

Na pevskem večeru bodo nastopali Vokalna skupina Zala, Javorski pevci, Polanska dekleta in Šefle. Kraj: Dvorec Visoko. Organizator: TD Žirovski vrh. Več informacij: Janez Čadež 051 357 555.

1. julij ob 10. uri

Redno vodenje po utrdbi Rupnikove linije na Golem Vrhu

Cena vodenja je 5 EUR na osebo. Kraj: Goli vrh. Organizira: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: jure@poljanskadolina.com ali 051 200 890.

1. julij ob 12. uri

70 let Društva upokojencev za Poljansko dolino

Svečana počastitev 70 let društva in društveno srečanje. Kraj: Turistična kmetija Okršlan, Sv. Florijan nad Škofjo Loko 2. Organizator: Društvo upokojencev za Poljansko dolino. Več informacij: <https://duzapoljanskadolino.wordpress.com/>.

8. julij ob 10. uri

Redno mesečno vodenje po Dvorcu Visoko

Cena vodenja je 5 EUR na osebo. Kraj: Dvorec Visoko. Organizira: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: dvorec.visoko@poljanskadolina.com ali 030 489 177.

14. julij 18. uri

Visoški lonec

Kulinarični dogodek Visoški lonec, voden ogled muzejskih zbirk, prikaz oblačilne dediščine mojstrice Andreje Stržinar ter folklorna skupina TD Žirovski vrh. Kraj: Dvorec Visoko. Organizator: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: dvorec.visoko@poljanskadolina.com ali 030 489 177.

14.–15. julij

50 pomladi filma Cvetje v jeseni

Prireditve 50 pomladi filma Cvetje v jeseni. Kraj: Zgornja Luša in na Mlaki, pri Jejlarju. Organizator: TD Stari vrh. Več informacij: <https://www.poljanskadolina.com/sl/news/aktualno/50-pomladi-filma-cvetje-v-jeseni.html>.

15. julij ob 13. uri

Redno mesečno vodenje po Šubičevi hiši

Cena vodenja je 4 EUR na osebo. Kraj: Šubičeva hiša. Organizira: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: jure@poljanskadolina.com ali 051 200 890.



* Morebitne spremembe pri organizaciji dogodkov preverite pri organizatorjih.

** Za še več dogodkov, spremljajte spletno stran www.poljanskadolina.com (zavihek dogodka) ali pa poskenirajte QR kodo za koledar dogodkov.



Izjemno praktična kuharska knjiga tako za začetnike kot za izkušene kuharje. V njej najdete osnovne recepte in veliko idej za obroke, vsi recepti so opisani na razumljiv način, da bodo tudi največji ne-kuharji dobili veselje do kuhanja. Preverite sami!

Format 21 cm (š) x 26,5 cm (v), trde platnice, 336 strani. Redna cena je 24,99 eur. Akcijska cena knjige je

9⁹⁰
EUR

* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

KORAK ZA KORAKOM
5-dnevna pustolovska odprava
 PO ŠKOFJELOŠKEM HRIBOVJU
 za otroke od 6 do 12 let

3.-7. julij
 10.-14. julij
 17.-21. julij
 21.-25. avgust

Korak za korakom:
 hodim,
 opazujem in nabiram,
 raziskujem,
 pripovedujem ...

... se igram,
 ustvarjam,
 z novimi
 prijatelji spim v
 naravi in pod
 milim nebom.

Zavod KRES in Na divje organizirata
 pustolovsko odpravo, ki jo vodimo Katka
 Zbogar: voditeljica programov Rane ekrana in
 waldorfska pedagoginja; Nina Vasti Štefe:
 voditeljica aktivnosti Na divje, in Darja Rant:
 rokodelka in tekstilna ustvarjalka.

Prijave: nadivje@gmail.com
 T: 040 172 636 (Katka)
 FB: Zavod KRES, NA DIVJE

28
 let tradicije

POGREBNE STORITVE
hipnos d.o.o.
 tel.: 051/ 620 699

**24-URNA POGREBNA
 SLUŽBA NA OBMOČJU
 GORENJE VASI-POLJANE
 Z OKOLICO**

www.hipnos.si
hipnos@hipnos.si

MAPRO
 HYDRAULIC MOVEMENT

SMO VODILNO PODJETJE
 NA PODROČJU IZDELAVE
 HIDRAVLIČNIH CILINDROV
 V SLOVENIJI.

V naš kolektiv vabimo:

- OPERATERJA NA CNC OBDELOVALNEM CENTRU STRUŽENJE IN REZKANJE, (dvoizmensko delo)
- KLASIČNEGA STRUGARJA, (enoizmensko delo, delovni čas od 6. do 14. ure)
- VARILCA MIG/MAG, (enoizmensko delo, delovni čas od 6. do 14. ure)

Prijave na delo sprejemamo na zaposlitev@mapro.si



01/23-55-665 www.cresnik.si

Spodnja Senica 20, 1215 Medvode

Velika ponudba RABLJENIH VOZIL

z znano zgodovino
in garancijo



- Jamčimo kvaliteto
- Financiranje uredimo takoj

POPUSTI NE
POPUŠČAJO



DOBAVA
TAKOJ



Sportage



XCeed



Stonic

GREEN MOBILITY IN **TALARIA** PREDSTAVLJATA
NOVO OFFROAD AVANTURO
ELEKTRIČNI KROS MOTOR



GREEN MOBILITY D.O.O.
FOR GREEN WORLD

**NOVO V
SLOVENIJI**

